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Vážené dámy a pánové, klientky a klienti bank, kolegyně a kolegové, 

když jsme vítali rok 2022, byli jsme všichni plní naděje, že se po dvou pandemických 
letech vše konečně obrací k dobrému a česká ekonomika bude mít konečně šanci se 
zotavit. To vše se ale změnilo 24. února vpádem ruských vojsk na Ukrajinu, dnem, 
který se tragicky vepsal do světových dějin a jehož důsledky dodnes ovlivňují naše 
životy. 

Banky opět prokázaly, že jsou pro občany, firmy i stát v krizové době silným a stabil-
ním partnerem. Bezprostředně po zahájení invaze se přidaly k vlně solidarity a po-
máhaly finančně, materiálně, ale i v oblasti poskytování bankovních služeb. Prokázaly 
velkou podporu a vstřícnost nejen klientům zkrachovalé Sberbank a ukrajinsky mlu-
vícím občanům, ale i firmám, jejichž podnikání vojenský konflikt ohrozil nebo omezil. 

Ve své podpoře banky nepolevily ani po odeznění bezprostředního šoku ze zahájení 
války. V době dvouciferné inflace a vysokých cen energií je víc než kdy jindy třeba, 
aby se banky zaměřily na finanční zdraví svých klientů, především nízkopříjmových 
skupin, protože počet domácností, které mají velké problémy vyjít se svým rozpo-
čtem, dramaticky roste. Banky tak musí hledat individuální řešení a osobní přístup je 
v tomto nenahraditelný.

Český bankovní sektor patří k nejrobustnějším a nejstabilnějším v celé Evropě. Tu-
zemské banky jsou dobře kapitálově vybavené a  jsou kdykoliv připravené být pro 
všechny své klienty nejen oporou a pomocníkem v této nelehké době, ale i motorem 
celé české ekonomiky.

Jménem bank bych rád poděkoval všem klientům za jejich důvěru a také všem ko-
legům a  bankovním zaměstnancům za jejich mimořádnou práci, kterou v  průběhu 
celého roku 2022 odváděli. 

Tomáš Salomon 
1. viceprezident České bankovní asociace

Úvodní slovo  
1. viceprezidenta
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Vážené dámy, vážení pánové, 

rok 2022 byl naprosto nepredikovatelný, výjimečný a nejnáročnější, jaký jsme 
zažili. Přinesl s sebou i celou řadu výzev, se kterými se musely banky vyrovnat. 
A nejen ony, dopad pocítily prakticky všechny sektory české ekonomiky, a tím 
pádem i každý z nás.

Pandemické roky a invaze na Ukrajinu byly a nadále jsou pro českou ekonomiku 
zatěžkávací zkouškou. Otázkou již dávno není, zda zůstane v recesi, ale jak dlou-
ho a jak silná bude. V roce 2022 z toho pro bankovní sektor vyplynula celá řada 
výzev. Naštěstí je enormně odolný proti šokům, což dlouhodobě potvrzují zátě-
žové testy České národní banky. Banky za sebou měly navíc velké zkušenosti 
z pandemických let, kdy se ekonomika téměř zastavila a lidé i firmy se dostali do 
problémů. Díky svému proklientskému přístupu, který byl v uplynulých letech 
vlivem událostí klíčový, pomohly spoustě firem udržet se při životě a výrazně 
podpořily národní hospodářství. Stejně tak pomohly řadě domácností, na které 
významně dopadaly rostoucí ceny energií, a mnohé z nich se proto dostaly do 
potíží se splácením svých závazků, v nejhorších případech spadly až do dluhové 
pasti. 

I v roce 2022 podpořily banky ekonomiku a do značné míry ji financovaly, stejně 
jako v uplynulých covidových letech. A jsou připraveny se na její obnově podílet 
i  nadále. Jsem přesvědčena, že i  s  budoucími výzvami se vypořádáme stejně 
dobře jako s těmi v roce 2022 i v letech minulých. A Česká bankovní asociace 
bude stále tím odborným a profesionálním partnerem při zvládání všech úkolů.
 
Monika Zahálková
Výkonná ředitelka České bankovní asociace

Úvodní slovo  
výkonné ředitelky
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Vývoj české ekonomiky v roce 2022

Rok 2022 byl zcela zásadně ovlivněn válečným konfliktem na Ukrajině, který, 
kromě řady lidských tragédií, přinesl eskalaci ekonomické nejistoty, energetickou 
krizi způsobenou odchodem od ruských energetických surovin a  akceleraci 
inflace, která společně s růstem cen energií negativně zasáhla do rozpočtů firem 
i domácností. 

Tuzemská ekonomika tak od třetího čtvrtletí roku 2022 zaznamenala mírný 
mezičtvrtletní propad HDP, který pokračoval i v posledním čtvrtletí, čímž česká 
ekonomika vstoupila do slabé technické recese. I přesto byl vývoj ekonomické 
aktivity nad očekávání a za celý rok nakonec příznivější, než předpokládaly odhady 
publikované po zahájení války na Ukrajině.

Za celý rok 2022 tak tuzemská ekonomika vzrostla o 2,5 %. Příznivý meziroční 
růst byl však do velké míry způsoben nízkou srovnávací základnou pandemického 
roku 2021. Tuzemská ekonomika tak v  roce 2022 vesměs stagnovala, jelikož 
průměrný růst z první poloviny roku vystřídal mírný pokles ve druhé půlce roku. 
Obecně si však česká ekonomika na míru rizika a potíží s energiemi vedla poměrně 
dobře, míra nezaměstnanosti setrvala na nízké úrovni, průmyslová produkce 
nakonec vzrostla o  necelá 2 % díky silnému závěru ve výrobě automobilů a  – 
i přes odchod od ruského plynu – se podařilo v kombinaci s úsporami a novými 
zdroji zkapalněného plynu zajistit dostatek energetických zdrojů.

Energetická krize však citelně urychlila růst inflace, která se navzdory odhadům 
ze začátku roku udržela na dvouciferné úrovni i v celé druhé půlce roku a za celý 
rok 2022 dosáhla v průměru 15,1 %, což byla nejvyšší hodnota od roku 1993. 
Hlavním tahounem růstu inflace byly jednak ceny spojené s bydlením, kde vzrostly 
zejména ceny elektrické energie a plynu, jednak růst cen potravin, kde meziroční 

dynamika dosáhla v prosinci 26 % a za celý rok 2022 pak v průměru přes 17 %. 
V posledním čtvrtletí roku 2022 inflaci dočasně snížil zhruba o 3 procentní body 
tzv. úsporný tarif, který začátkem roku 2023 vystřídaly cenové stropy pro plyn 
a elektřinu. Obecně byl však růst v roce 2022 cen velmi plošný, ceny služeb rostly 
meziročně v průměru o více než 12 %, ceny zboží pak téměř o 17 %. Růst inflace 
ve spojení s vysokými náklady za energie vedl ke snížení spotřeby domácností: 
zejména ve druhé polovině roku začaly maloobchodní tržby citelně klesat a  za 
celý rok 2022 se snížily meziročně o 3,6 %.

Česká národní banka (ČNB) pokračovala vzhledem k akcelerující inflaci v první 
polovině roku ve zvyšování základní úrokové sazby, která se z  úrovně 3,75 % 
na začátku roku dostala na 7% hranici koncem června. V  druhé polovině roku 
zůstaly úrokové sazby stabilní, což bylo spojeno i s výraznou personální obměnou 
členů bankovní rady. ČNB v polovině roku zesílila svou aktivitu na devizovém trhu 
v  bránění nadměrného oslabení koruny, kterou centrální banka nepustila nad 
úroveň 24,7 Kč za euro. Intenzivní intervence probíhaly zejména během letních 
měsíců, v  závěru roku již centrální banka na trhu aktivní být nemusela, jelikož 
i změna tržního sentimentu vedla k posílení koruny. Tento trend pokračoval až do 
konce roku, kdy se koruna přiblížila hranici 24 Kč za euro. V průběhu roku 2022 
ČNB celkově intervenovala v  objemu necelých 27 mld. eur a  devizové rezervy 
ČNB se tak snížily na 132 mld. eur, což však stále reprezentuje téměř 50 % HDP 
tuzemské ekonomiky.
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Bankovní sektor v roce 2022

Za poslední tři roky toho česká ekonomika a spolu s ní i bankovní systém zažily 
opravdu mnoho. Několik vln různých mutací koronaviru, které prošly populací vět-
šiny zemí na této planetě, vedlo k narušení investorských, podnikatelských i spo-
třebitelských aktivit. Vlády a centrální banky na to reagovaly masivním uvolněním 
finančních podmínek, a to i ty, které již tak čelily fiskálním potížím a velké míře 
zadlužení.

Když rizika pominula, odložená poptávka se nepotkala s  nabídkou, která stále 
trpěla opakovaným narušením řady dodavatelských řetězců. Výsledkem byly in-
flační tlaky, jaké například Spojené státy nepoznaly čtyřicet let a Česko od libe-
ralizace cen na začátku devadesátých let. Při zpětném ohlédnutí se ukazuje, že 
zejména velké centrální banky v čele s Federálním rezervním systémem a Evrop-
skou centrální bankou reagovaly na kumulaci rizikových faktorů pozdě. 

ČNB spustila sérii zvyšování úrokových sazeb v létě 2021, o den později než Ma-
ďarská národní banka, a tedy jako druhá země v Evropské unii, uprostřed kontro-
verzí o tom, zda jde o účinný nástroj, když nezanedbatelná část byla „dovezená“. 
Obrovský vnější šok přišel nad ránem 24. února, kdy ruská armáda vtrhla na Ukra-
jinu. Konflikt se okamžitě promítl i do ekonomiky, a to jednak na komoditních tr-
zích, jednak na českém bankovním trhu. Několik dní po invazi zahájila ČNB řízení 
o odnětí bankovní licence pro hrozící úpadek Sberbank CZ, a.s., nepřímo (přes 
několik holdingových společností) ovládané ruským státem, z titulu vyhlášených 
sankcí na mateřskou banku. Sberbank CZ měla v Česku v době uzavření 25 po-
boček, zhruba 120 000 klientů a velmi zdravé portfolio, v souvislosti s válkou se 
ale dostala pod tlak výběrů vkladů. Díky koordinovanému přístupu České národní 
banky, České bankovní asociace a jednotlivých bank se však bankovní systém vy-
pořádal s tímto otřesem velice záhy. 

Banky navíc velmi intenzivně pomáhaly ukrajinským občanům prchajícím před 
válkou, a  to jak finančně formou jednorázových nebo měsíčních příspěvků, tak 
bankovními službami, například snadným zřízením účtu nebo vedením účtu v cizí 
měně zdarma. Zřídily mobilní pobočky v krajských městech, kde si ukrajinští ob-
čané mohli snáze založit účty a díky nimž se také podařilo snížit nápor na úřadech 
práce. 

Po celý rok 2022 také banky intenzivně pomáhaly firmám, ale i  jednotlivcům 
vzpamatovat se z dopadů dvouleté koronavirové pandemie a vyrovnat se co nej-
lépe s dramatickým růstem cen energií a dvoucifernou inflací. 
 
 
České banky jsou stabilní a kapitálově silné
 
Český bankovní sektor patřil na jednotném trhu Evropské unie nejenom středně-
době, ale i v roce 2022 mezi ty nejstabilnější, solidně kapitalizované, nadprůměrně  
ziskové a  v  mezinárodním srovnání obstál i  z  hlediska finančního zdraví cha-
rakterizovaného mimořádně nízkým podílem problémových úvěrů se selháním, 
tzv. nevýkonných úvěrů (dále NPL). To každoročně potvrzují výsledky náročných 
zátěžových testů České národní banky, která zkoumá odolnost sektoru jako cel-
ku i  jednotlivých institucí na základě scénářů s  tvrději nastavenými dopadovými 
parametry, než které na unijní úrovni používá Evropský orgán pro bankovnictví 
(EBA). Kromě toho o tom svědčí i hodnoty ukazatelů finančního zdraví. Souhrnná 
kapitalizace českého bankovního sektoru ke konci roku 2022 trvale překračova-
la předepsané kapitálové požadavky, například kmenového kapitálového poměru 
CET 1 měly české banky ke konci loňského roku 20,73 % a regulatorní požadavky 
tak překračovaly o 463 miliard korun. Pro srovnání, stejný ukazatel v eurozóně ke 
stejnému datu dosahoval 15,5 %. 



9Setkání čelných představitelů členských bank
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Bankovní sektor: základní fakta
 
Ke konci roku 2022 působilo na českém bankovním trhu 44 bank, z  toho 22 
poboček zahraničních bank, 5 stavebních spořitelen a 2 banky se státní účastí. 
Celková hodnota aktiv bankovního sektoru stoupla ke konci roku 2022 
meziročně o 4,5 % na 8 907 mld. Kč. Na konci roku činil objem aktiv v poměru 
k HDP cca 131 %.

Čistý zisk bank a spořitelen byl podle údajů České národní banky za rok 2022 
102,6 miliardy korun a poprvé v historii překonal 100miliardovou hranici. Po 
dvou letech slabších zisků kvůli koronavirové pandemii se tak zisk bank dostal 
o 12,6 % nad úroveň předcovidového roku 2019.

Návratnost kapitálu podle srovnatelných údajů EBA vzrostla na 14,2 % oproti 
8% průměru v EU a návratnost aktiv pak činila 1,13 % oproti v EU průměrným 
0,52 %.

20 %

15 %

10 %

5 %

0 %

AT BE BG CY CZ DE DK EE ES FI FR GR HR HU IE IS IT LI LT LU LV MT NL NO PL PT RO SE SI SK
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Růst vkladů pokračoval i v roce 2022
 
Na konci roku 2022 dosáhly vklady celkem 5 959 mld. Kč a meziročně vzrostly 
o 6,5 %, jejich průměrný meziroční růst činil 5,7 %. Objemově nejvýznamnější část 
vkladů představují vklady domácností (58 %), které meziročně vzrostly v průměru 
o 3,5 % a jejich dynamika tak oproti dřívějším rokům zvolnila. Pandemické roky 
doprovázené ekonomickými restrikcemi však byly v  tomto ohledu výjimečné 
a růst vkladů v těchto letech odskočil od obvyklého tempa pozorovaného před 
rokem 2020. Vklady nefinančních podniků koncem roku činily 1 367 mld. Kč 
a jejich průměrný růst v loňském roce činil 8,1 %.

Nefinanční podnikyDomácnostiCelkemZdroj: ČNB

Vývoj vkladů, 2021–2022
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Domácnosti si půjčovaly na bydlení, firmy chtěly 
půjčky v eurech 

 
Celkový objem úvěrů domácnostem se ke konci prosince 2022 zvýšil na 2 047 
miliard korun. Objemově představují zdaleka největší položku úvěry na bydlení 
s podílem 78 %, hlavně hypotéky. Po velmi silném roku 2021, kdy nové hypoteční 
úvěry vzrostly o 70 %, přinesl rok 2022 v tomto ohledu citelné ochlazení. V roce 
2022 – a  zejména jeho druhé polovině – objem nově poskytnutých hypoték 
výrazně poklesl vlivem růstu úrokových sazeb a  přísnějších pravidel ze strany 
ČNB týkajících se příjmových limitů domácností a požadavků na podíl vlastních 
zdrojů. Za celý rok 2022 tak objem nově poskytnutých hypotečních úvěrů poklesl 
o 60 % a v druhé polovině roku se meziroční propady pohybovaly kolem 80 %. 

V  podnikové sféře byl v  roce 2022 vývoj tažen čerpáním půjček v  cizí měně, 
atraktivních díky výrazně příznivějším úrokovým sazbám oproti korunovým 
půjčkám. Zároveň jde téměř výhradně o  úvěry nabrané firemním sektorem, 
domácnosti si (s  výjimkou těch, které mají příjem v  cizí měně, například tzv. 
pendleři) v  eurech nepůjčují a  jejich objem je zanedbatelný. Celkový objem 
úvěrů podnikovému sektoru přitom dosáhl v prosinci 2022 výše 1 236 miliard 
Kč, z toho 45,4 % jsou v cizí měně, zatímco koncem roku 2021 činil tento podíl 
34,6 %.
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Spotřebitelské úvěry Úvěry podnikůmÚvěry spojené s bydlenímDomácnostiZdroj: ČNB

Vývoj úvěrů, 2021–2022
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Kvalita úvěrových portfolií bank působících v Česku patří k těm, pro něž je pří-
značný velmi nízký podíl problémových úvěrů se selháním (dále NPL). Český 
bankovní sektor je robustní, s konzervativní strukturou, kde jak firmy, tak do-
mácnosti včetně živností mají v bankách uloženo více prostředků, než kolik mají 
vypůjčeno, a nadále velmi dobře splácejí. 

Objem nesplácených půjček domácností v prosinci 2022 dosahoval 26,6 mi-
liardy Kč a oproti prosinci 2021 se snížil o 4,5 mld. Kč. V relativním vyjádření 
klesl z 1,5 % v prosinci 20201 na 1,24 %. U hypoték tento podíl v průběhu roku 
2022 klesal a koncem roku dosáhl nového historického minima ve výši 0,57 %. 

Živnostníci, kde se problémy se splácením objevovaly častěji než v případě hy-
poték, jsou s prosincovými 5,11 % stále hluboko pod historickým průměrem 
a hodnotou z prosince 2021 (6,4 %).

V  případě nefinančních podniků klesl objem nevýkonných úvěrů meziročně 
o 3,5 mld. Kč na 42,3 mld. Kč, s podílem 3,41 %. Ve všech případech jde přitom 
v celoevropském srovnání o velmi příznivé hodnoty.

Podíl nevýkonných úvěrů, 2021–2022
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Pandemie pod kontrolou, záruční programy skončily
 
Ačkoli Dočasný rámec veřejné podpory EU umožňoval prodloužení běžících kri-
zových programů původně do poloviny roku 2022, ke konci roku 2021 byly bez 
náhrady ukončeny jak záruční program COVID III, určený na podporu provozní-
ho i investičního financování malých a středních podniků prostřednictvím port-
foliového ručení Národní rozvojovou bankou (NRB), tak i záruční program Covid 
Plus, umožňující EGAPu individuálně zaručit bankovní úvěry na provozní i inves-
tiční financování velkých exportérů. V souvislosti s ruskou agresí proti Ukrajině 
prodloužila Evropská komise Dočasný rámec veřejné podpory EU o dalšího půl 
roku do konce roku 2022 a v průběhu roku do konce roku 2023.  Ministerstvo 
průmyslu a obchodu ČR možnost prodloužení pro program COVID III nevyužilo 
a ke konci listopadu pro nedostatek prostředků ukončilo i čerpání z evropského 
programu Expanze – záruky. 

Kroky vlády cílené na pomoc podnikové sféře v souvislosti s vysokými a vola-
tilními cenami energií se v závěru roku soustředily na jejich zastropování a na 
vypsání dotační výzvy z Programu podpory na zvýšené náklady na zemní plyn 
a elektřinu v důsledku mimořádně prudkého růstu jejich cen. Řadě firem jistě 
velmi významně pomohly, ani přes takto významnou podporu se však firmy ne-
dokázaly obejít bez standardních provozních úvěrů, které jim běžně poskytují 
jejich financující banky.

V  situaci, kdy rostoucí počet firem začaly ohrožovat rostoucí účty za ener-
gie a  začaly se jim kvůli tomu zhoršovat i  interní ratingy u  bank, se však ome-
zila dostupná záruční podpora provozního i  investičního financování malých 
a středních podniků na národní M-záruky pro úvěry do 4 mil. Kč pro firmy do 50 
zaměstnanců a velikosti roční bilanční sumy / obratu 10 mil. EUR. Pro velké ex-
portující podniky (s min. 25% podílem exportu na tržbách a s více než 100 za-
městnanci) nakonec s ročním odstupem od ukončení záručního programu Covid 
Plus otevřel EGAP 19. prosince 2022 na základě novely zákona 58/1995 Sb., 
o  pojišťování a  financování vývozu se státní podporou, nový záruční program  
EGAP Plus (individuální ručení za provozní úvěry rozšířené o  bankovní záruky  
a akreditivy od 5 mil. do 1,2 mld. Kč), který se začal rozbíhat na začátku roku 2023.
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Regulace bankovního trhu  
v České republice a v Evropské unii

Oblast legislativní

Rok ve znamení války, inflace i obstrukcí a obrana přiměřenosti a racionality

Jakkoli začal rok 2022 vcelku normálně, záhy přišel dramatický obrat představo-
vaný ruskou invazí na Ukrajinu. Vládní plán legislativních prací brzy ztratil většinu 
své relevance a velká část legislativních aktivit se zaměřila na zvládání uprchlické 
krize, dramatického vývoje v oblasti cen energií a s tím související neblahý vývoj 
parametrů státního rozpočtu. Projednávání řady legislativních návrhů vlády bylo 
navíc silně poznamenáno nebývalými opozičními obstrukcemi. Druhé pololetí 
loňského roku bylo také ve znamení českého předsednictví v Radě EU. Legislativní 
proces vystavený této „dokonalé bouři“ se tedy v roce 2022 pohyboval podstatně 
pomalejším tempem, než by se v prvním roce nové vládní koalice s dostatečnou 
parlamentní většinou dalo za běžných okolností očekávat. 

Přesto v  roce 2022 probíhaly (a  stále probíhají) významná jednání o  akcepto-
vatelné podobě právní úpravy hromadného řízení. Česká bankovní asociace jak 
v připomínkovém řízení, tak v řadě jednání se zástupci politických stran opakova-
ně zdůrazňovala, že v tomto zákoně půjde především o to, aby se minimalizoval 
šikanózní potenciál institutu hromadné žaloby, ze kterého se snadno může stát 
nástroj vyřizování účtů a nekalých praktik. To by nepochybně silně oslabilo důvěru 
podnikatelského prostředí v právní stát. K zásadním otázkám přitom patří pravi-
dla maximálně transparentního financování hromadných žalob, definice subjektů 
způsobilých hromadnou žalobu podat a důsledné uplatnění principu „opt-in“.

V  roce 2022 ČBA rovněž pokračovala v  intenzivních snahách o právní zakotve-
ní ekonomicky racionálních pravidel pro určení účelně vynaložených nákladů při 

předčasném splacení spotřebitelského úvěru na bydlení. Došlo k významnému 
posunu, když Ministerstvo financí ČR (MF ČR) nakonec zařadilo návrh příslušných 
změn zákona o spotřebitelském úvěru do své vlastní širší legislativní předlohy, 
která již prošla připomínkovým řízením a bude projednána v průběhu roku 2023. 
K posunu došlo také v principiální debatě s MF ČR nad žádoucími úpravami práv-
ního rámce posuzování úvěruschopnosti žadatelů o spotřebitelské úvěry za využi-
tí moderních a osvědčených matematických a prediktivních metod, a to ve světle 
změn sjednaných ve směrnici o spotřebitelských úvěrech (CCD2). 

V  roce 2022 rovněž pokračovala expertní jednání nad podobou implementace 
části evropské směrnice o preventivní restrukturalizaci a tzv. druhé šanci. ČBA se 
intenzivně zapojila do práce příslušné expertní komise ministerstva spravedlnos-
ti. V jednáních s představiteli parlamentních politických stran vytrvale zdůrazňo-
vala, že paušální zkrácení doby oddlužení na tři roky i pro spotřebitele by, zejména 
pokud by byl zároveň opuštěn koncept tzv. vyvratitelné právní domněnky u mi-
nimální míry uspokojení nezajištěných pohledávek, představovalo jednoznačně 
protivěřitelský krok a  dramaticky by snížilo již tak pokulhávající vymahatelnost 
oprávněných nároků. 

V oblasti evropské legislativy se ČBA zabývala především návrhem Evropské ko-
mise na revizi směrnice o  spotřebitelských úvěrech (CCD), a  to i  ve spolupráci 
s MF ČR v rámci českého předsednictví v Radě EU. Věnovala se také analýze a ko-
munikaci naší pozice k návrhu k efektivní implementaci novelizovaného nařízeni 
eIDAS a především projektu tzv. EU DI Wallet, který může zásadním způsobem 
posunout kupředu digitalizaci České republiky.
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Oblast daňová

Zaostřeno na vyhýbání se daňovým povinnostem

I v roce 2022 Česká bankovní asociace pečlivě sledovala na evropské úrovni 
aktivity zaměřené na zamezení vyhýbání se daňovým povinnostem. Pokračova-
ly práce na dvoupilířovém řešení daňových problémů vyplývajících z digitalizace 
ekonomiky. Zatím se připojilo 138 zemí a jurisdikcí z členů OECD/G20 Inclusive 
Framework (představují více než 90 % celosvětového HDP).

První pilíř zajistí spravedlivější rozdělení zisků a práva na zdanění mezi zeměmi 
s ohledem na největší a nejziskovější nadnárodní společnosti. Konkrétně se nová 
pravidla budou vztahovat na nadnárodní společnosti s globálními tržbami nad 20 
miliard EUR a ziskovostí nad 10 %. Přerozdělí některá práva na zdanění nadná-
rodních společností z jejich domovských zemí na trhy, kde mají obchodní aktivity 
a generují zisky, a to bez ohledu na to, zda tam jsou firmy fyzicky přítomné. V rámci 
prvního pilíře stále probíhají technické práce s cílem dokončit novou mnohostran-
nou úmluvu do poloviny roku 2023, která má vstoupit v platnost v roce 2024.

Druhý pilíř zavádí globální minimální sazbu korporátní daně stanovenou na 15 %. 
Nová minimální sazba daně se bude vztahovat na společnosti s příjmy nad 750 
milionů EUR a odhaduje se, že ročně vytvoří dodatečné celosvětové daňové pří-
jmy ve výši přibližně 150 miliard USD. 

V únoru 2023 zveřejnila OECD technické pokyny, které mají vládám pomoci s im-
plementací a které zajistí, že nadnárodní společnosti budou podléhat efektivnímu 
minimu sazby daně ve výši 15 % (Agreed Administrative Guidance for the Pillar 
Two GloBE Rules). 

V prosinci 2021 zveřejnila Evropská komise (EK) svůj návrh směrnice Rady, kte-
rou se stanoví pravidla pro zamezení zneužívání fiktivních subjektů pro daňové 
účely a kterou se mění směrnice 2011/16/EU (dále jen „směrnice“). Návrh by měl 
zajistit, aby subjekty v Evropské unii, které nevyvíjejí žádnou nebo jen minimální 

ekonomickou činnost, nemohly využívat žádné daňové výhody a nepředstavovaly 
žádnou finanční zátěž pro daňové poplatníky. V průběhu roku 2022 pokračovala 
složitá vyjednávání a koncem roku 2022 schválil Evropský parlament pozměňo-
vací návrhy. Všechny členské státy EU se ještě musí jednomyslně dohodnout na 
návrhu směrnice. Po schválení budou ustanovení směrnice transponována do 
každé místní legislativy EU. V souladu s předlohou návrhu nabudou jeho ustano-
vení účinnosti dne 1. ledna 2024. Vzhledem k náročnému legislativnímu procesu 
je však možné, že platnost může být odložena až na 1. ledna 2025.

Regulace Evropské unie 

Také v roce 2022 předložila Evropská komise (EK) řadu legislativních návrhů, kte-
ré budou významně ovlivňovat činnost bank v Evropské unii (EU). Jedná se jak 
o návrhy nových nařízení a směrnic, tak o návrhy na novelizaci některých již plat-
ných legislativních norem. Uvádíme zde alespoň některé z nich. 

Náležitá péče podniků v oblasti udržitelnosti 

23. února 2022 předložila EK návrh směrnice o náležité péči podniků v oblasti 
udržitelnosti a o změně směrnice (EU) 2019/1937, o ochraně osob, které ozna-
mují porušení práva Unie. Návrh ukládá velkým společnostem (s  více než 500 
zaměstnanci a obratem více než 150 mil. EUR anebo společnostem podnikajícím 
ve vysoce rizikových sektorech s více než 250 zaměstnanci a obratem vyšším než 
40 mil. EUR) povinnost postupovat v souladu s náležitou péčí (tzv. due diligence). 
Směrnice by měla dopadat nejen na unijní společnosti, ale i na mimounijní spo-
lečnosti podnikající na vnitřním trhu EU a generující zde minimálně obrat ve výši 
stanovené pro unijní společnosti. 

Proces due diligence zahrnuje povinnost identifikovat rizika ve vztahu k ochraně 
životního prostředí a respektování lidských i sociálních práv, která mohou vyvstá-
vat v rámci činnosti společnosti samotné nebo jejích dceřiných společností anebo 
činnosti společností, které jsou součástí jejího dodavatelského (resp. hodnotové-
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ho) řetězce jako stálí obchodní partneři. Společnosti by následně měly identifiko-
vaným rizikům předcházet anebo zmírňovat jejich dopady, vyhodnocovat efektivi-
tu přijatých opatření a v neposlední řadě o plnění těchto povinností i reportovat. 
Povinné společnosti musí proces náležité péče zahrnout do vnitřních dokumentů 
(politika náležité péče) a musí přijmout kodex chování společnosti ve vztahu k pl-
nění těchto povinností. Návrh také ukládá společnostem povinnost učinit své ob-
chodní strategie souladné s klimatickými cíli a zohledňovat tyto skutečnosti i při 
odměňování členů volených orgánů.

Centrální depozitáře cenných papírů

Evropská komise přijala 16. března 2022 návrh revize nařízení o centrálních de-
pozitářích cenných papírů (CSDR). Návrh je výsledkem zhodnocení stavu nařízení 
CSDR a má zefektivnit disciplínu při vypořádání, spolupráci dohledových orgánů 
a zavést kolegia orgánů dohledu. Návrh nařízení dále zefektivňuje režim pasporti-
zace (přeshraniční poskytování služeb), upravuje se i regulace centrálního depo-

zitáře ze třetích zemí a bankovní doplňkové služby.

Finanční služby pro spotřebitele na dálku  

Dne 11. května 2022 vydala Evropská komise návrh směrnice, kterou se mění 
směrnice 2011/83/EU, o právech spotřebitele (CRD), a zrušuje původní směrnici 
2002/65/ES, o finančních službách na dálku. Nová ustanovení CRD si zachová-
vají charakter „záchranné sítě“, pravidla se použijí vždy, když není finanční služba 
upravena sektorovými evropskými předpisy, např. když se na trhu objeví nový pro-
dukt, pro který neexistují právní předpisy EU, nebo právní předpisy pro konkrétní 
produkt nestanoví práva stanovená směrnicí nebo právní předpisy pro konkrétní 
produkt stanoví výjimky a produkt nespadá do oblasti působnosti směrnice.

Nová úprava má pro finanční služby uzavřené na dálku zaručit spotřebitelům ze-
jména právo na předsmluvní informace, právo na odstoupení od smlouvy a nále-
žité vysvětlení. K hlavním novinkám, které úprava CRD přináší, je zjednodušení 
možnosti spotřebitele odstoupit od smlouvy zavedením tzv. „tlačítka pro odstou-

pení“ a nutnost poskytnout předsmluvní informace alespoň jeden den před uza-
vřením smlouvy, v opačném případě je poskytovatel povinen upozornit spotřebi-
tele na možnost odstoupení od smlouvy. O obou otázkách i o vymezení rozsahu 
působnosti směrnice jsou stále vedeny debaty. Vstup do legislativní fáze trialogů 
se očekává v dubnu 2023.

Okamžité platby v eurech  
  
Dne 26. října 2022 přijala Evropská komise návrh nařízení o okamžitých platbách 
v eurech. Tento návrh má v podstatě podobu pozměňovacího návrhu k tzv. SEPA 
nařízení a nařízení pro přeshraniční platby, která již obsahují obecná ustanovení 
pro všechny úhrady v eurech, a přidává zvláštní ustanovení pro okamžité úhrady 
v eurech. Návrh Komise se soustřeďuje na čtyři klíčová opatření, jejichž cílem je 
podpořit nabídku i poptávku po okamžitých platbách v eurech:  

A. Všichni poskytovatelé platebních služeb, kteří nabízejí SEPA úhrady, budou 
muset nabízet okamžité úhrady všem svým zákazníkům. Navrhuje se, aby 
instituce elektronických peněz a platební instituce byly z tohoto požadavku 
prozatím vyjmuty, ale mohou z vlastní iniciativy nabízet okamžité platby v eu-
rech, což mnohé z nich již činí. 

B. Poplatky za okamžité převody budou muset být stejné nebo nižší než poplat-
ky za převody. 

C. Všichni poskytovatelé okamžitých plateb v  eurech budou povinni nabízet 
službu, která kontroluje shodu mezi číslem účtu „International Bank Account 
Number“ (IBAN) a jménem příjemce platby, a předtím než plátce transakci 
autorizuje, upozorní plátce na zjištěnou nesrovnalost, protože by mohla na-
značovat podvod nebo chybu. 

D. Všichni poskytovatelé okamžitých plateb v eurech budou muset dodržovat 
harmonizovaný postup prověřování sankcí založený na každodenních kont-
rolách svých vlastních klientů podle sankčních seznamů EU.    
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Digitalizace Česka a bankovního sektoru

Také v roce 2022 potvrdil bankovní sektor své postavení lídra v oblasti digitali-
zace a z pozice partnera státu se účastnil celé řady strategických a rozvojových 
digitalizačních projektů. Specifikou tohoto roku byla účast finančního sektoru na 
hledání způsobu podpory digitalizačních, ale i organizačních aktivit směřujících 
k pomoci ukrajinským uprchlíkům s ohledem na jejich pobyt na území ČR.

Banky své partnerství se státem podporovaly nejenom finančními investicemi 
v oblasti rozvoje a popularizace bankovní identity, ale i uvolněním expertních ka-
pacit, které se společně s experty státní správy podílely na celé řadě digitalizač-
ních projektů, v nichž se Česká bankovní asociace stala dominantním hybatelem. 

Digitalizace základních registrů a EU DI Wallet

Česká bankovní asociace iniciovala a  koordinovala převod strojově nečitelných 
dokladů cizinců na území ČR ze systému Cizinecké policie do základních registrů. 
Projekt se po řadě jednání se zástupci Ministerstva vnitra ČR, Cizinecké policie 
a Správou základních registrů podařilo dovést od počáteční iniciace až po edita-
ci těchto dokladů do testovacího prostředí již funkční služby základních registrů 
v lednu 2023. Tato aktivita navíc napomohla přijetí společných pravidel pro zaklá-
dání (onboarding) klientů prostřednictvím BankID. Pozitivně se také promítla do 
všech aktivit navázaných na pobyt ukrajinských uprchlíků na území ČR (identifika-
ce klientů při otevírání účtů a přijímání hotovosti na účty uprchlíků s různými typy 
identifikačních dokladů, vč. těch vydaných na území Ukrajiny). 

EU Digital Identity Wallet je projekt Evropské komise, jehož cílem je umožnit jednot-
ný systém digitální identifikace v Evropě. Tato peněženka by měla zajistit evropským 
občanům bezpečné ukládání dokumentů a osobních údajů do aplikace (známé také 
jako peněženka – Wallet). Celkově budou tato data schopna vytvořit globální digitál-

ní identitu EU pro každého občana, kterou bude moci používat ve všech členských 
státech. V roce 2022 přijalo prezidium České bankovní asociace dokument, který 
vymezuje pozice českých bank k EU DI Wallet. Následně pak ČBA zahájila jednání 
a spolupráci s řadou klíčových subjektů, jako jsou BankID, Ministerstvo vnitra ČR, 
Rada vlády pro informační společnost, a také se zástupci sektorových partnerů, jako 
je Asociace provozovatelů mobilních sítí. Jednání o způsobu implementace a národ-
ní podobě budou pokračovat i v roce 2023. 

Zrychlování platebního styku 

Ani v roce 2022 se nezastavil rozvoj využívání moderních nástrojů bezhotovostního 
placení, i když bylo možné zaznamenat i nárůst objemu hotovosti v oběhu. Ten byl 
však vyvolán geopolitickou situací v souvislosti s invazí Ruska na Ukrajinu a násled-
ným krachem Sberbanky. Jako vždy v podobných krizových situacích se mnozí obá-
vali o své úspory a rozhodli se je ve formě hotovosti z bank vybrat. Data České národní 
banky však ukazují, že obavy poměrně rychle opadly a situace se vrátila k normálu. 
Objem hotovosti se dokonce snížil a vrátil se k hodnotám z počátku roku 2021.
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1919Česká bankovní asociace (ČBA) a Asociace provozovatelů mobilních sítí (APMS) podepsaly memorandum o spolupráci.  
Společně chtějí podporovat vznik a realizaci zásadních veřejných digitalizačních projektů včetně přiblížení těchto témat veřejnosti.
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V průběhu celého roku narůstal počet okamžitých plateb. Do využívání uvedené-
ho schématu sice nejsou zapojeny všechny banky působící na českém trhu, přes-
to tyto platby tvoří již více než 20 % z počtu mezibankovních transakcí. Jestliže 
jich v roce 2021 bylo denně průměrně realizováno zhruba 520 000, pak v roce 
2022 to bylo již téměř 690 000.
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Z dostupných statistik Sdružení pro bankovní karty vyplývá, že se i nadále rozvíjí 
segment platebních karet. Celkový počet vydaných karet sice v podstatě stagno-
val, ovšem počet karet debetních i nadále rostl. Rychlým tempem rostl i počet 
karet virtuálních. Těch bylo v roce 2021 necelých 95 000, v roce následujícím pak 
více již 345 000. Nezastavil se ani růst objemu plateb, které byly kartami realizo-
vány: v ČR přijali obchodníci platby ve výši téměř 1,275 bilionu Kč (o rok dříve to 
bylo zhruba o 40 mld. Kč méně). 

 
Platby na kontakt

V průběhu celého roku 2022 probíhala i příprava dalších možností a nástrojů, kte-
ré by měly klientům zpříjemnit jejich platební aktivity. Mezi takové projekty patří 
například projekt s  názvem Platby na kontakt, který se dostal již do závěrečné 
fáze testování a u kterého je možné očekávat spuštění v první polovině roku 2023. 
Nadále se rozvíjel i český open banking standard, tedy nástroj, prostřednictvím 
kterého banky komunikují a spolupracují s dalšími subjekty, které mají od České 
národní banky licenci k poskytování určitých platebních služeb.
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Kyberbezpečnost a praní špinavých peněz v centru zájmu

Digitalizace bankovnictví se významně podepsala i na poklesu fyzických útoků na 
pobočky bank. Těch v posledních letech s rozvojem bezhotovostních přepážek stále 
ubývá. Bohužel oproti tomu dochází k dramatickému nárůstu útoků v kyberprosto-
ru. Česká bankovní asociace má proto téma kybernetické bezpečnosti jako prioritu. 
Také proto v roce 2022 ukotvila dosavadní vztah s Národním úřadem pro kyberne-
tickou a informační bezpečnost (NÚKIB), který byla stvrzen podepsáním Memoran-
da o spolupráci v odborné, metodické i komunikační oblasti vedoucí k prosazování 
kyberbezpečnosti směrem ke klientům bank nebo spolupráci v oblasti implemen-
tace evropské legislativy. Z rozhodnutí Prezidia ČBA byla rovněž založena Pracovní 
skupina pro kyberbezpečnost, která na sebe soustředí celou tuto oblast vč. spo-
lupráce s  třetími stranami (Policie ČR, NÚKIB, Asociace provozovatelů mobilních 
sítí (APMS), ICT UNIE, Hospodářské komory ČR atd). Toto rozhodnutí vedlo mj. ke 
společným aktivitám a  dohodám směřujícím ve spolupráci s  telekomunikačními 
operátory k  potírání kybernetických vishingových útoků na klienty bank, které ve 
spojení se spoofingem (zakrývání skutečných telefonních čísel) a sociálním inženýr-
stvím způsobují klientům značné škody.

Vrcholem aktivit České bankovní asociace v oblasti kyberbezpečnosti byla celoná-
rodní vzdělávací kampaň s názvem #nePINdej!, jejímž ústředním prvkem byl inter-
aktivní vzdělávací Kybertest. Ten obsahoval reálné ukázky nejčastějších typů podvo-
dů nejen v kyberprostoru, s nimiž se formou hry veřejnost mohla seznámit a naučit 
se, jak nenaletět podvodníkům. 

Z pohledu bezpečnosti, tedy nejenom v kyberprostoru, ale i v oblasti praní špinavých 
peněz a potírání organizovaného zločinu, vč. uplatňování a dodržování národních, 
(EU) unijních i mezinárodních sankcí, zaznamenala ČBA v roce 2022 řadu úspěchů. 
Platforma Komise pro bankovní a finanční bezpečnost (KBFB) byla od počátku agre-
se Ruska na Ukrajinu hybnou silou při koordinaci výkladu uplatňovaných sankcí EU 
vůči Rusku a Bělorusku. Implementace všech devíti sankčních balíčků v roce 2023 
byla zejména do poloviny roku koordinována společně s FAÚ a ČNB na bázi týden-
ních online workshopů, které umožnily nejen jejich zavedení v rekordním čase, ale 
i zpětnou vazbu státním orgánům a orgánům EU zaznamenávající pokusy sankcio-
novaných fyzických i právnických osob o jejich obcházení. Za tuto aktivitu patří dík 
všem odpovědným zástupcům členských bank a  vedení Finančního analytického 
úřadu, kteří tak významně přispěli k naplnění těchto prioritních úkolů směřujících 
k omezení vojenského potenciálu agresora (březen až červenec).



232323Česká bankovní asociace (ČBA) a Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost (NÚKIB) stvrdily dlouhodobé partnerství podpisem memoranda o spolupráci.  
Odborníci z kybernetického úřadu se aktivně zapojují do některých projektů asociace.
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Udržitelný rozvoj a společenská odpovědnost

Česká bankovní asociace si je vědoma své role v oblasti společenské odpovědnos-
ti (CSR) a  udržitelného rozvoje (ESG), vyplývající z  významu bank pro ekonomiku 
a společnost. Strategický důraz na společenskoodpovědnostní rozměr aktivit ČBA 
byl vymezen jejím výročním členským shromážděním v roce 2011 a od té doby aso-
ciace tento mandát důsledně naplňuje. 

Také členské banky ČBA si jsou vědomy své společenské role a odpovědnosti a po-
važují agendu ESG za klíčový prvek svých aktivit. Proto se v  roce 2021 otevřeně 
přihlásily k posilování ekologického a společensky odpovědného podnikání v Česku 
podepsáním Memoranda ČBA pro udržitelné finance. Celkem 16 členských bank 
se tak veřejně zavázalo, že se bude podílet na vytváření takového podnikatelského 
prostředí, které povede k udržitelnému a společensky odpovědnému rozvoji země. 
Principy, které jsou k dosažení tohoto cíle nezbytné, se zároveň banky zavázaly zo-
hledňovat i ve svých činnostech.

Banky podporují přechod ekonomiky ČR na udržitelnou 
trajektorii

Oblast ochrany životního prostředí je v novém programovém období EU vedle obno-
vy hospodářství po koronavirové krizi a digitalizace jednou ze zásadních priorit. Jde 
o téma, které bude do budoucna před banky stavět řadu výzev a zároveň i otevírat 
mnoho nových příležitostí. V návaznosti na zveřejnění Memoranda ČBA pro udržitel-
né finance v březnu 2021 a vzorového ESG dotazníku na pomoc firemním klientům 
v listopadu téhož roku stál před členskými bankami Komise pro udržitelné finance 
České bankovní asociace (KUF) úkol pokročit do implementační fáze. 

Mezi priority KUF pro rok 2022 se tak vedle prohlubování dialogu se státní správou 
zařadila snaha umožnit přístup bank do databáze průkazů energetické náročnos-
ti budov (PENB) ENEX spravované Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR, snaha 
o prohloubení implementace taxonomie ve vybraných produktových oblastech (bu-
dovy, energetika) a  spolupráce s CRIF – Czech Credit Bureau (dále jen CRIF) při 
přípravě jednotné ESG databáze. Ačkoli jde o oblasti navenek méně viditelné, po-
krok v každé z nich by umožnil bankám postoupit na pomyslném žebříčku k podpoře 
a financování udržitelnosti českého hospodářství o nějaký ten stupínek výše. 

V dialogu se státní správou ČBA neustále zdůrazňuje potřebu sjednotit metodické 
přístupy k problematice udržitelného financování a implementaci taxonomie neje-
nom napříč operačními programy financovanými z prostředků Evropské unie (EU), 
ale i státní správou jako celkem. Koordinací agendy udržitelnosti bylo po dořešení 
kompetenčních sporů pověřeno Ministerstvo financí ČR, které přislíbilo, že posí-
lí své kapacity v oblasti ESG investic a taxonomie a prohloubí meziresortní spolu-
práci v těchto agendách. Metodické zajištění čerpání zdrojů EU ve smyslu nových 
environmentálních podmínek zůstává součástí stávající struktury správy fondů EU, 
hlavní roli zde tedy mají jednotlivé resorty pověřené koordinací a správou těchto fon-
dů, na metodickém zajištění s nimi spolupracuje Ministerstvo životního prostředí ČR 
a Ministerstvo pro místní rozvoj ČR dle věcných problematik.   

Dedikované pracovní skupiny KUF pro energetiku a pro budovy v průběhu roku vypra-
covaly podklady k implementaci taxonomie včetně DNSH („do no significant harm“ 
neboli zásada „významně nepoškozovat“) a odeslaly seznam adresných dotazů na 
ministerstva s žádostí o zpětnou vazbu. Dalšími oblastmi implementace taxonomie, 
na které se v dalším období hodlá KUF zaměřit, jsou těžký průmysl a doprava. KUF 
rovněž oslovila Úřad vlády ČR a relevantní ministerstva s žádostí o zapojení ČBA do 
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meziresortních připomínkových řízení k resortním strategiím a na expertní bázi i do 
přípravných konzultací s cílem sladění ESG strategií bank se sektorovými strategie-
mi přechodu k udržitelnosti. 

K nejvýraznějšímu pokroku došlo v rámci spolupráce v rámci soukromého sektoru: 
pracovní skupina pro jednotnou ESG databázi se dohodla s CRIF na využití ESG do-
tazníku založeného na práci s daty vyžádanými od firem a nevyžádaného ESG scorin-
gu, který globálně působící CRIF i v České republice stanovuje na základě veřejně 
dostupných dat. Vzhledem k relativně širokému záběru dotazníku CRIF navrhly ban-
ky za účelem práce s klienty připravit užší verzi, která má ve finální podobě cca 80 do-
tazů, a na konci roku 2022 ji v pilotním provozu začalo testovat šest největších bank.

ČBA se aktivně podílí na rozvoji finančního vzdělávání 
veřejnosti i profesionálů

Dalším aktuálním tématem České bankovní asociace i členských bank je finanční 
vzdělávání. ČBA byla jedním z prvních subjektů rozvíjejících – před více než dekádou –  
aktivity v oblasti posilování finanční gramotnosti Čechů. V roce 2022 také realizovala 
řadu finančněvzdělávacích projektů a kampaní. 

#nePINdej! – kampaň na podporu bezpečného chování nejen 
v online prostředí

V roce 2022 navázala Česká bankovní asociace na první úspěšný ročník kampaně na 
podporu kyberbezpečnosti, jejímž ústředním motivem byla webová aplikace www.
kybertest.cz. Pod názvem #nePINdej! představila ČBA v rámci kampaně nejčastější 
kybernetické útoky a formou hravého testu na www.kybertest.cz učila veřejnost, jak 
jim nenaletět. 

Název #nePINdej! fungoval v kampani jako slovní hříčka a byl vtipnou výzvou, aby si 
lidé dávali pozor na své citlivé údaje a chránili své peníze ve světě internetu. Zároveň 

na sociálních sítích i v dalších kanálech aktivizoval veřejnost k tomu, aby si ve spe-
ciálně vytvořené online aplikaci otestovala své schopnosti obstát před kyberútoky. 
 
Kybertest měl nově několik variant, které simulovaly nejčastější podvodné praktiky 
dle různých věkových skupin. Jiné otázky se generovaly pro teenagery, jiné pro seni-
ory. Stejně tak jako útoky hackerů – jiné praktiky zkoušejí na mladší generaci, jiné na 
střední a jiné na nejstarší spoluobčany. 

Do kampaně se navíc nově zapojily jak orgány státní správy, které se kyberbez-
pečností zabývají, tak klíčové firmy českého byznysu, jichž samotných nebo jejich 
klientů se podvodné útoky také týkají. Kromě České bankovní asociace, která byla 
realizátorem projektu, byly do kampaně zapojeny Policie České republiky, Národní 
úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost (NÚKIB), itego, a.s., CISCO, Thein 
Security, Česká pošta, ČEZ, Mastercard, O2 a České dráhy. Mediálními partnery byly 
Česká televize (hlavní mediální partner), Seznam Zprávy, Deník a Cinestar.

Díky spolupráci s klíčovými partnery a hravému konceptu měla kampaň #nePINdej! 
neuvěřitelný ohlas u veřejnosti. Řečí marketingových čísel zasáhla 48 milionů lidí. 
Samotný test si vyzkoušelo přes 210 000 Čechů, průměrná úspěšnost byla 70 %. 
Kromě toho oslovila ČBA kampaní i „off-line“ seniory, kteří jsou častým terčem pod-
vodných a výhružných telefonátů. Díky partnerovi kampaně distribuovala na poboč-
ky České pošty téměř 350 000 letáků, které byly cíleně rozdány seniorům.  

Pro školy pak ČBA připravila speciální verzi Kybertestu – Kyberhru, ve které jsou 
otázky pro děti a mládež ve věku od 12 do 19 let. Tato aplikace byla představena 
žákům v rámci projektu Bankéři do škol. Osobně si ji vyzkoušelo téměř 5 000 žáků 
a studentů z 90 škol, průměrná úspěšnost byla 75 %.

Zájem dětí a mladých lidí o finanční gramotnost roste

V roce 2022 pokračoval finančněvzdělávací projekt Bankéři do škol. Do 9. ročníku 
se zapojilo téměř 250 bankéřů z  13 členských bank: Air Bank, České spořitelny, 



Česká bankovní asociace každoročně koordinuje národní kola celoevropské soutěže European Money Quiz, jejímž cílem je zlepšit finanční gramotnost 13- až 15letých studentů.26
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Commerzbank, ČSOB, Hello bank!, HSBC, Komerční banky, mBank, Max banky, MO-
NETA Money Bank, PPF Banky, Raiffeisenbank a UniCredit Bank. 

Semináře na téma finanční gramotnost nebo kyberbezpečnost absolvovalo téměř 
7 000 dětí z celé České republiky. Bankéři odpřednášeli úctyhodných 456 vyučova-
cích hodin. Pro velký zájem škol o tento projekt se zvýšil ve srovnání s rokem 2021 
počet dobrovolných přednášejících z členských bank, a to o 25 %, a téměř trojná-
sobně se navýšil počet uskutečněných přednášek. 

Od roku 2017 organizuje Evropská bankovní federace pro děti ve věku 13–15 let ce-
loevropskou soutěž European Money Quiz. Česká bankovní asociace je každoročně 
národním koordinátorem a pořádá třídní a národní kola této soutěže ve finanční gra-
motnosti. V roce 2022 se do národního kola soutěže European Money Quiz zapojilo 
víc než 60 tříd.

ČBA je jedničkou ve vzdělávání profesionálů

V  roce 2022 potvrdila ČBA EDUCA své dominantní postavení na trhu poskytova-
telů odborného vzdělávání a certifikovaných zkoušek a rozšířila portfolio produktů 
o vzdělávací manažerské programy. Reagovala tak na úřední sdělení České národní 
banky k výkladu pojmů důvěryhodnost a odborná způsobilost ze dne 5. srpna 2020, 
které konkretizuje podmínky odborné způsobilosti manažerů firem působících na 
finančním trhu. 

V roce 2022 uskutečnila ČBA EDUCA více než 1 150 termínů odborných zkoušek. 
Celkem bylo na těchto termínech vykonáno více než 18 900 zkoušek, z toho zhruba 
7 500 zkoušek proběhlo prezenčním a téměř 11 400 distančním způsobem. ČBA se 
také úspěšně zapojila do distribuce kurzu Manuál flotilníka, který absolvovalo téměř 
15 000 zájemců nejen z bank, ale také z dalších sektorů, jako jsou prodejci elektro-
niky nebo aut. Celkem bylo v roce 2022 vydáno téměř 12 000 osvědčení. Úspěšnost 
absolventů činila 65 %. Zvýšil se také počet aktivních uživatelů e-learningového por-
tálu ČBA EDUCA. V současnosti jich je více než 50 000. 

Nové vzdělávací programy pro manažery

V  roce 2022 zahájila Česká bankovní asociace prezenční vzdělávací manažerské 
programy ČBA Corporate Governance a ČBA Strategické řízení pro vrcholové mana-
žery pro účastníky z bank a dalších odvětví. 

Do programů se zapojilo na 40 lektorů a respektovaných odborníků z řad veřejné 
a akademické sféry, bankovního sektoru a komerční sféry. Na půdě ČBA proběhlo 
téměř 60 vzdělávacích hodin a v rámci dalších 30 hodin vznikl prostor pro panelové 
diskuse a networking. 

Kromě toho zorganizovala ČBA také odborné semináře, např. na témata outsourcing 
a ESG, a uskutečnila také dvě bezplatné neformální setkání s doprovodným odbor-
ným programem pro HR ředitele významných firem na českém trhu a také pro HR 
manažery členských bank.
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O České bankovní asociaci

Česká bankovní asociace je dobrovolné sdružení bank a stavebních spořitelen půso-
bících na českém trhu. Již od počátku 90. let podporuje rozvoj českého bankovního 
sektoru, celé české ekonomiky a finanční gramotnosti Čechů. V roce 2022 sdružo-
vala 36 členů. 

Rolí asociace je především zastupovat a prosazovat společné zájmy členských bank 
a spořitelen, prezentovat roli a zájmy bankovního sektoru vůči veřejnosti, podílet se 
na standardizaci postupů v bankovnictví a na vytváření odborných zvyklostí, podpo-
rovat harmonizaci bankovní legislativy s legislativou Evropské unie a vyvíjet aktivitu 
v  informativní a školicí oblasti. ČBA je členem Evropské bankovní federace (EBF) 
a Evropského ústavu pro peněžní trhy (EMMI).

Práce asociace stojí na kombinované expertize bezmála pěti stovek bankovních ex-
pertů, kteří docházejí pracovat do odborných struktur asociace. Příspěvek do tohoto 
díla ale samozřejmě vkládá svou expertizou i samotná ČBA a její zaměstnanci, kteří 
se řadí mezi největší finanční odborníky na českém bankovním trhu. 

Členové ČBA jsou pro asociaci důležitými partnery, proto je v rámci členství zastu-
puje při jednání s regulačními orgány na pracovní i politické úrovni. Ve spolupráci 
s členskou základnou ČBA tvoří a vydává standardy a kodexy, které pomáhají nasta-
vovat potřebná pravidla nejen bankám. Česká bankovní asociace pravidelně pořádá 
prezenční i online odborné semináře a konference, a to nejen pro své členy, čímž 
pomáhá dále rozvíjet a kultivovat český bankovní trh. Poskytuje platformu pro úvahy 
o tom, jaké výzvy a příležitosti přináší poskytování finančních služeb orientovaných 
na zákazníka v digitálním věku, a řadou projektů také podpořila rozmach digitalizace 
a fintechu v bankovnictví.

Klíčovým úkolem ČBA je bezesporu podporovat důvěru ve stabilitu bankovního sek-
toru. Ta byla v roce 2022 narušena ukončením činnosti a odnětím bankovní licence 
Sberbank CZ, která byla nepřímo ovládaná ruským státem. Díky koordinovanému 
a proaktivnímu přístupu České bankovní asociace a České národní banky se podařilo 
uklidnit paniku, která na bankovním trhu zavládla, a znovu obnovit důvěru veřejnosti 
i firem v český bankovní systém. V této situaci, která byla vyvolána vpádem ruských 
vojsk na Ukrajinu, již banky po několikáté prokázaly, že jsou silným partnerem a stojí 
na straně klientů. Pomáhaly jak finančně – ať již občanům z Ukrajiny, kteří utekli do 
ČR před válkou, nebo sbírkami určenými pro Ukrajinu –, tak svými službami. Pod-
porovaly firmy, na které mnohdy fatálně dopadl válečný konflikt, a také pomáhaly 
ukrajinským spoluobčanům s prvotním startem poté, co narychlo opustili své do-
movy a utekli před válkou do ČR. Banky opět prokázaly, že jsou stabilním partnerem, 
který státu pomáhá v jakékoliv krizi. Proto prostřednictvím ČBA vyjádřily nesouhlas 
se zavedením tzv. zdanění mimořádných zisků. Česká bankovní asociace považovala 
zavedení této daně od samého počátku za neefektivní a nekoncepční. Banky byly 
a jsou připraveny využít finančních nástrojů a vygenerovat prostředky na strategické 
státní investice, které by mohly být podstatně vyšší než prostředky, jež přinese zda-
nění neočekávaných nebo takzvaně nezasloužených zisků. 



29Česká bankovní asociace pořádala i v roce 2022 řadu odborných seminářů i oborová setkání v rámci své členské základny.
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Organizační schéma ČBA
ke dni 31. prosince 2022

Odborné komise

Komise právní

Komise pro workout

Komise pro finanční nástroje a veřejnou podporu 

Komise pro exportní financování

Komise pro udržitelné finance

Komise pro platební styk 

Komise pro digitalizaci

Komise pro bankovní a finanční bezpečnost 

Komise pro finanční trhy

Komise pro bankovní regulaci 

Komise pro compliance

Komise pro účetnictví a reporting

Komise pro komunikaci a CSR 

Komise daňová

Komise pro vnitřní audit

Výkonná ředitelka ČBA

Náměstek výkonné ředitelky, 
supergestor odborných komisí

Oddělení legislativy

Sekretariát

Prezidium ČBA Dozorčí výbor

Shromáždění členů ČBA

EDUCA

Finanční vzdělávání, CSR EDUCA Exams EDUCA Plus

Oddělení komunikace Analytické oddělení

Hlavní ekonom

Prognostický panel

Vědecké grémium
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Prezidium České bankovní asociace
ke dni 31. prosince 2022

Tomáš Salomon 

Předseda představenstva 
a generální ředitel

Česká spořitelna, a.s.

Jan Juchelka 

Předseda představenstva 
a generální ředitel

Komerční banka, a.s.

Michal Strcula 

Předseda představenstva 
a generální ředitel

Air Bank, a.s.

Jakub Dusílek 

Předseda představenstva 
a generální ředitel

UniCredit Bank CZ and SK, a.s.

Zdeněk Tůma 

Předseda dozorčí rady
Československá obchodní banka, a.s.

PREZIDENT 1. VICEPREZIDENT VICEPREZIDENT
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Dozorčí výbor České bankovní asociace
ke dni 31. prosince 2022

Jiří Feix 

Předseda dozorčího výboru ČBA 
Předseda představenstva 

Hypoteční banka  
Předseda představenstva  
ČSOB Stavební spořitelna

*Jiří Feix rezignoval k 30. 9. 2022  
na svou funkci. 

Igor Vida 

Člen dozorčího výboru ČBA
Předseda představenstva 

a generální ředitel
Raiffeisenbank a.s.

Libor Vošický 

Člen dozorčího výboru ČBA
Předseda představenstva 

Stavební spořitelna České spořitelny
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Komise  
a pracovní 
skupiny

Pracovní skupina CRÚ

Pracovní skupina Čínské zdi

Pracovní skupina pro MKT

Pracovní skupina Nové produkty

Pracovní skupina pro AnaCredit

Pracovní skupina Outsourcing

Pracovní skupina pro NRF

Pracovní skupina pro ochranu osobních údajů

Pracovní skupina pro kyberbezpečnost

Pracovní skupina pro platby na mobil

Pracovní skupina pro výměnu dat s oprávněnými orgány

Pracovní skupina pro okamžité platby

Pracovní skupina digitalizace reklamací

Pracovní skupina pro hotovost

Pracovní skupina pro open banking standards

Pracovní skupina pro XML standardy

Pracovní skupina pro SEPA

Pracovní skupina pro switching

Pracovní skupina pro katastr

Pracovní skupina pro oceňování majetku

Pracovní skupina pro konsolidaci

Pracovní skupina pro jednotnou ESG databázi

Pracovní skupina energo

Pracovní skupina pro budovy/PENB

Pracovní skupina pro těžký průmysl

Expertní skupina  
pro společný podnik  

na zpracování hotovosti

Subkomise pro  
hypoteční obchody

Subkomise pro  
spotřebitelské otázky

Komise pro bankovní regulaci

Komise pro finanční trhy

Komise pro compliance

Komise daňová

Komise pro vnitřní audit

Komise pro účetnictví a reporting

Komise pro digitalizaci

Komise pro bankovní a finanční bezpečnost

Komise pro platební styk

Komise právní

Komise pro workout

Komise pro komunikace a CSR

Komise pro udržitelné finance

Komise pro finanční nástroje a veřejnou podporu

Komise pro exportní financování



34 Výroční zpráva České bankovní asociace za rok 2022

Česká bankovní asociace a mezinárodní zapojení

Kromě rozsáhlé domácí angažovanosti vyvíjí Česká bankovní asociace řadu aktivit 
i na mezinárodním poli. Kromě toho, že ČBA trvale monitoruje dění a iniciativy na 
půdě Evropské unie, zapojuje se do všech stadií procesu pří prav legislativy EU, a to 
jak přímo, tak prostřednictvím vstupů do stanovisek Evropské bankovní federace. 
Pro banky jsou rovněž důležité informace o postupu a pozici ostatních členských 
zemí. Pečlivě analyzované informace a získané kontakty využívá ČBA k tomu, aby se 
co nejúčinněji zapojovala do procesu přípravy EU i národní legislativy (nejen trans-
pozičního, ale i čistě národního charakteru) a aby se bankovní sektor mohl dobře 
a efektivně připravovat na plánované změny.

ČBA a aktivity vůči strukturám a institucím Evropské unie

Česká bankovní asociace tradičně a úzce spolupracuje na evropských či basilejských 
tématech již ve fázi jejich koncipování na odborné úrovni s MF ČR jako regulátorem, 
s ČNB a s představiteli Stálého zastoupení ČR při Evropské unii v Bruselu. Sekretariát 
ČBA aktivně vstupuje také do veřejných konzultací Evropské komise (EK) či Evropského 
orgánu pro bankovnictví (EBA) a Evropského orgánu pro cenné papíry a trhy (ESMA), 
spolupracuje se zástupci Evropského parlamentu či Evropské investiční banky. 

Podpora Českého předsednictví v Radě EU ze strany ČBA 

Ve druhé polovině roku 2022 vykonávala Česká republika úlohu předsednické země 
v Radě Evropské unie. Česká bankovní asociace pojala předsednictví ČR jako jednu 
ze svých priorit, jejíž realizaci se začala věnovat s patřičným předstihem. Již v květnu 
zorganizovala společně s Evropskou investiční bankou (EIB) konferenci „Geopoliti-
cal uncertainty: how can we finance a faster and safe green transition in the Czech 
Republic?“, v červnu pak společně s časopisem Bankovnictví konferenci „Výzvy čes-
kého předsednictví v oblasti finančních služeb“. Ve spolupráci se Stálým zastoupe-

ním ČR při EU v Bruselu pak zástupci ČBA participovali na červnovém bruselském 
workshopu „Future of EU Banking“ a na zářijovém společenském setkání i přednáš-
kovém cyklu pro finanční atašé zemí EU konaném v ČR. Hlas ČBA zazněl i na čer-
vencovém webináři European Banking Institute, na němž byl představen program 
předsednictví v oblasti bankovnictví a finančních služeb. Významnou událostí byla 
dále i aktivní účast zástupců asociace na zářijovém „Eurofi High-Level Forum“ – při 
této příležitosti magazín prestižního bruselského think-tanku Eurofi publikoval člá-
nek prezidenta České bankovní asociace Tomáše Salomona.

ČBA a evropská regionální spolupráce

V roce 2012 iniciovala Česká bankovní asociace založení neformální platformy ban-
kovních asociací tzv. visegrádských zemí, která se v roce 2017 rozrostla na V8. Je-
jími členy jsou rovněž bankovní asociace Bulharska, Chorvatska, Maďarska, Polska, 
Slovenska, Slovinska a Rumunska. Pravidelná pololetní setkání V8 se po covidové 
přestávce podařilo obnovit až na podzim roku 2022, kdy v polovině října proběhlo 
setkání V8 v Sofii. Kromě diskusí o zvládání hospodářských dopadů spjatých s rus-
kou agresí na Ukrajině se debatovala problematika sankčních režimů, výzev zelené 
transformace, kyberbezpečnosti či režimů osobní insolvence. Unikátní příležitostí 
pro zviditelnění V8 byla možnost posoudit prostřednictvím telemostu programové 
prezentace obou kandidátů na uvolněné místo výkonného ředitele Evropské ban-
kovní federace.

ČBA jako člen Evropské bankovní federace

Od vstupu do EU v roce 2004 je Česká bankovní asociace členem Evropské ban-
kovní federace (EBF), která sdružuje národní asociace komerč ních bank zemí EU, 
Velké Británie, Švýcarska, Norska a  Islandu (www.ebf-fbe.eu). Prostřednictvím 
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Výkonného výboru EBF ČBA spolurozhoduje o koncepč ních otázkách a zásadních 
stanoviscích EBF, a to nejenom k návrhům nové legislativy Evropské unie. Většina 
odborných komi sí a některé z pracovních skupin ČBA mají v pracovních orgánech 
EBF své zástupce, díky čemuž ČBA využívá možnosti podí let se na formování a sla-
ďování pozic v rámci evropského bankovního sektoru včetně odpovědí na veřejné 
konzultace EK či EBA.

Další evropská bankovní sdružení a mezinárodní spolupráce ČBA

Evropská bankovní federace společně se sdružením evropských spořitelen, druž-
stevních bank a s dalšími speciali zovanými bankovně-finančními asociacemi tvoří 
European Banking Industry Committee (EBIC). Tento výbor zajišťuje reprezenta-
tivní a  koordinovaná stanoviska industrie zejména ve věcech společného zájmu 
v průběhu procesu navrhování, přijímání, implementace a vymáhání finanční le-
gislativy EU. (www.ebic.org) 

EBF je rovněž členem International Banking Federation (IBFed), která má za cíl za-
stupovat zájmy skupin národních bankovních asociací jednotlivých kontinentů na 
globální úrovni, ovlivňovat legislativní, regulatorní a další iniciativy dopadající na glo-
bální bankovní industrii. (www.ibfed.org)

Významné je členství v European Payments Council (Evropská platební rada, EPC), 
která je nejvyšším samoregulačním evropským orgánem komerčního sek toru 
v platebním styku zastřešujícím banky, spořitelny, druž stevní banky a tři příslušné 
evropské bankovní federa ce, resp. sdružení. ČBA zastupuje české instituce v před-
stavenstvu a v Plenárním shromáždění EPC, její zástupci působí v nejdůležitějších 
pra covních skupinách (pro platební schémata SEPA a pro platební karty). (www.
europeanpaymentscouncil.eu)

Česká bankovní asociace má také zastoupení ve skupině poradců Evropské komise 
pro otázky platebního styku (Payment Systems Market Expert Group) při Directo-
rate-General for Financial Stability, Financial Services and Capital Markets Union. 
(www.ec.europa.eu/info/departments/financial-stability-financial-services-and-
-capital-markets-union_en)

Od roku 2006 je ČBA členem European Money Markets Institute – EMMI, Euribor® 
(www.emmi-benchmarks.eu/euribor-org/about-euribor.html), zástupci bank půso-
bí i v rámci Bankovní komise Mezinárodní obchodní komory (ICC).

Hypoteční komise ČBA je členem Evropské hypo teční federace (European Mortgage 
Federation) (www.hypo.org), v níž je zastoupena ve Výkonném výboru a ve Výboru 
pro právní otázky, podílí se na přípravě stanovisek EMF k legislativním návrhům EU, 
na výměně zkušeností s regulací hypotečních úvěrů na národní úrovni a na přípravě 
národní kapitoly do publikace o vývoji evropských trhů hypoték a nemovitostí. 

Do činnosti dalších evropských orgánů se za pojují zástupci členských organizací 
ČBA na základě individu álního členství jejich vlastních institucí. Pět stavebních spo-
řitelen (členů ČBA) je tak v rámci samostatné Asociace českých stavebních spořite-
len zapojeno do Evropského sdružení stavebních spořitelen (European Federation 
of Building Societies). (www.efbs.org)
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Výhled do roku 2023

Česká bankovní asociace chce dál být oporou pro bankovní sektor a pomáhat tak 
rozvíjet celou ekonomiku. Uvědomuje si společenskou roli, kterou má. Proto bude i 
nadále usilovat o zvyšování finanční gramotnosti. Před dokončením je i zcela nová 
komunikační platforma. Jmenuje se ČBA Monitor a rozšiřuje spektrum informací, 
statistik a analýz nejen z bankovního sektoru a navazuje na to, co už známe z ČBA 
Hypomonitoru. Ten je jeho součástí. Půjde tedy o interaktivní rychlý přehled infor-
mací a dat nejenom z bankovního sektoru. Najdete zde data z ekonomiky, přehled 
o cenách nemovitostí, bude sem patřit i tradiční makroekonomická prognóza ČBA. 
To vše bude doplněno komentáři našich odborníků. Hlavním designérem tohoto 
projektu je hlavní ekonom ČBA Jakub Seidler. Půjde o rychle dostupná data, která 
doprovodíme přehlednými interaktivní grafy a poutavými články. Data čerpáme jed-
nak z vlastních zdrojů, jednak ze zdrojů například Českého statistického úřadu nebo 
České národní banky. V roce 2023 přijdeme také s úplně novou podobou našeho 
newsletteru ČBA NEWS. Bude přehlednější, texty budou o něco kratší a dál bude 
mít ambici přinášet nejdůležitější informace z bankovního světa. Čekají nás i další 
streamované pořady ČBA FOCUS na zajímavá témata. Už teď máme v plánu díly 
o nemovitostech, finančním vzdělávání a finanční gramotnosti, kyberbezpečnosti 
nebo o rizikovém zadlužování. Budeme se dál zaměřovat na vzdělávání a případnou 
pomoc klientům.  

V Praze dne 30. 10. 2023

Jan Juchelka 
Prezident ČBA
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Účetní závěrka

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY ke dni 31. prosince 2022 (v celých tis. Kč)
Česká bankovní asociace, Italská 2584/69, Praha 2, 120 00
IČO 45772193
Zpracováno v souladu s vyhláškou č. 504/2002 Sb. ve znění pozdějších předpisů

Číslo 
řádku Název položky Číslo 

řádku
 Činnost 
hlavní

Činnost 
hospodářská Celkem

1 2 3

A. Náklady  (ř. 39) 1 60 429 33 643 94 072

A.I. Spotřebované nákupy a nakupo-
vané služby celkem (ř. 3 až 8)

2 28 161 28 944 57 105

A.I.1 Spotřeba materiálu, energie  
a ostatních neskladovaných dodávek

(501-3) 3 1 521 1 205 2 726

A.I.2 Prodané zboží (504) 4 0 0 0

A.I.3 Opravy a udržování (511) 5 0 0 0

A.I.4 Náklady na cestovné (512) 6 418 0 418

A.I.5 Náklady na reprezentaci (513) 7 1 535 154 1 690

A.I.6 Ostatní služby (518) 8 24 688 27 584 52 272

A.II. Změna stavu zásob vlastní 
činnosti a aktivace materiálu, 
zboží, vnitrorganizačních služeb a 
dlouhodobého majetku (ř. 10 až 12)

9 0 0 0

A.II.7 Změna stavu zásob vlastní činnosti (56x) 10 0 0 0

A.II.8 Aktivace materiálu, zboží a 
vnitrorganizačních služeb

(57x) 11 0 0 0

A.II.9 Aktivace dlouhodobého majetku (57x) 12 0 0 0

A.III. Osobní náklady celkem  (ř. 14 až 18) 13 26 856 3 969 30 825

A.III.10 Mzdové náklady (521) 14 20 356 3 356 23 712

A.III.11 Zákonné sociální pojištění (524) 15 6 190 574 6 764

A.III.12 Ostatní sociální pojištění (525) 16 0 0 0

A.III.13 Zákonné sociální náklady (527) 17 310 39 349

A.III.14 Ostatní sociální náklady (528) 18 0 0 0

A.IV. Daně a poplatky celkem  (ř. 20) 19 2 0 2

A.IV.15 Daně a poplatky (53x) 20 2 0 2

Číslo 
řádku Název položky Číslo 

řádku
 Činnost 
hlavní

Činnost 
hospodářská Celkem

1 2 3

A.V. Ostatní náklady celkem  (ř. 22 až 
28)

21 329 170 499

A.V.16 Smluvní pokuty, úroky z prodlení a 
ostatní pokuty a penále

(541) 22 0 0 0

A.V.17 Odpis nedobytné pohledávky (543) 23 0 136 136

A.V.18 Nákladové úroky (544) 24 0 0 0

A.V.19 Kursové ztráty (545) 25 285 0 285

A.V.20 Dary (546) 26 12 0 12

A.V.21 Manka a škody (548) 27 0 0 0

A.V.22 Jiné ostatní náklady (549) 28 32 33 65

A.VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba a 
použití rezerv a opravných položek 
celkem (ř. 30 až 34)

29 736 426 1 162

A.VI.23 Odpisy dlouhodobého nehmotného a 
hmotného majetku

(551) 30 736 426 1 162

A.VI.24 Prodaný dlouhodobý majetek (552) 31 0 0 0

A.VI.25 Prodané cenné papíry a podíly (553) 32 0 0 0

A.VI.26 Prodaný materiál (554) 33 0 0 0

A.VI.27 Tvorba a použití rezerv a opravných 
položek 

(556-9) 34 0 0 0

A.VII. Poskytnuté příspěvky celkem (ř. 36) 35 4 344 0 4 344

A.VII.28 Poskytnuté členské příspěvky 
a příspěvky zúčtované mezi 
organizačními složkami

(58x) 36 4 344 0 4 344

A.VIII. Daň z příjmů celkem (ř. 48) 37 0 135 135

A.VIII.29 Daň z příjmů (59x) 38 0 135 135

NÁKLADY CELKEM 39 60 429 33 643 94 072
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Číslo 
řádku Název položky Číslo 

řádku
 Činnost 
hlavní

Činnost 
hospodářská Celkem

1 2 3

B. Výnosy (ř. 67) 40 67 834 33 844 101 678

B.I. Provozní dotace (ř. 42) 41 0 0 0

B.I.1 Provozní dotace (691) 42 0 0 0

B.II. Přijaté příspěvky celkem  (ř. 44 
až 46)

43 67 834 0 67 834

B.II.2 Přijaté příspěvky zúčtované mezi 
organizačními složkami

(681) 44 0 0 0

B.II.3 Přijaté příspěvky (dary) (682) 45 0 0 0

B.II.4 Přijaté členské příspěvky (684) 46 67 834 0 67 834

B.III. Tržby za vlastní výkony a za zboží 
celkem (ř. 48 až 50)

47 0 33 784 33 784

B.III.1 Tržby za vlastní výrobky (601) 48 0 0 0

B.III.2 Tržby z prodeje služeb (602) 49 0 33 784 33 784

B.III.3 Tržby za prodané zboží (604) 50 0 0 0

B.IV. Ostatní výnosy celkem (ř. 52 až 57) 51 0 60 60

B.IV.5 Smluvní pokuty, úroky z prodlení a 
ostatní pokuty a penále

(641-2) 52 0 0 0

B.IV.6 Platby za odepsané pohledávky (643) 53 0 0 0

B.IV.7 Výnosové úroky (644) 54 0 4 4

B.IV.8 Kursovné zisky (645) 55 0 56 56

B.IV.9 Zúčtování fondů (648) 56 0 0 0

B.IV.10 Jiné ostatní výnosy (649) 57 0 0 0

Číslo 
řádku Název položky Číslo 

řádku
 Činnost 
hlavní

Činnost 
hospodářská Celkem

1 2 3

B.V. Tržby z prodeje majetku celkem (ř. 
59 až 63)

58 0 0 0

B.V.11 Tržby z prodeje dlouhodobého 
nehmotného a hmotného majetku

(652) 59 0 0 0

B.V.12 Tržby z prodeje cenných papírů a 
podílů

(653) 60 0 0 0

B.V.13 Tržby z prodeje materiálu (654) 61 0 0 0

B.V.14 Výnosy z krátkodobého finančního 
majetku

(655) 62 0 0 0

B.V.15 Výnosy z dlouhodobého finančního 
majetku

(657) 63 0 0 0

VÝNOSY CELKEM 64 67 834 33 844 101 678

C. VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PŘED 
ZDANĚNÍM (ř. 39 - 64 + 38)

65 7 405 336 7 741

A.VIII.29 Daň z příjmů (591) 66 0 135 135

D. VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PO 
ZDANĚNÍ (ř. 65 - 66)

67 7 405 201 7 606

Kontrolní číslo (ř. 1 - 67) 999 527 861 270 624 798 485
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Účetní závěrka

ROZVAHA (BILANCE) ke dni 31. prosince 2022 (v celých tis. Kč)
Česká bankovní asociace, Italská 2584/69, Praha 2, 120 00
IČO 45772193
Zpracováno v souladu s vyhláškou č. 504/2002 Sb. ve znění pozdějších předpisů

AKTIVA Číslo 
řádku

Stav  
k prvnímu 

dni účetního 
období

Stav  
k poslednímu 
dni účetního 

období

b 1 2

A. Dlouhodobý majetek celkem (ř. 02 + 10 + 21 
+ 28)

1 37 1 781

A.I. Dlouhodobý nehmotný majetek ( ř. 03 až 09 ) 2 0 0

A.I.1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje (012) 3 0 0

A.I.2. Software (013) 4 0 0

A.I.3. Ocenitelná práva (014) 5 0 0

A.I.4. Drobný dlouhodobý nehmotný majetek (018) 6 0 0

A.I.5. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek (019) 7 0 0

A.I.6. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek (041) 8 0 0

A.I.7. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný 
majetek

(051) 9 0 0

A.II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem ( ř. 11 až 20 ) 10 9 178 3 401

A.II.1. Pozemky (031) 11 0 0

A.II.2. Umělecká díla, předměty a sbírky (032) 12 0 0

A.II.3. Stavby (021) 13 0 0

A.II.4. Hmotné movité věci a jejich soubory (022) 14 9 178 3 401

A.II.5. Pěstitelské celky trvalých porostů (025) 15 0 0

A.II.6. Dospělá zvířata a jejich skupiny (026) 16 0 0

A.II.7. Drobný dlouhodobý hmotný majetek (028) 17 0 0

A.II.8. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek (029) 18 0 0

A.II.9. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek (042) 19 0 0

A.II.10. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek (052) 20 0 0

AKTIVA Číslo 
řádku

Stav  
k prvnímu 

dni účetního 
období

Stav  
k poslednímu 
dni účetního 

období

b 1 2

A.III. Dlouhodobý finanční majetek ( ř. 22 až 27 ) 21 0 0

A.III.1. Podíly - ovládaná nebo ovládající osoba (061) 22 0 0

A.III.2. Podíly - podstatný vliv (062) 23 0 0

A.III.3. Dluhové cenné papíry držené do splatnosti (063) 24 0 0

A.III.4. Zápůjčky organizačním složkám (066) 25 0 0

A.III.5. Ostatní dlouhodobé zápůjčky (067) 26 0 0

A.III.6. Ostatní dlouhodobý finanční majetek  (069) 27 0 0

A.IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem  
( ř. 29 až 39 )

28 -9 142 -1 620

A.IV.1. Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu  
a vývoje

(072) 29 0 0

A.IV.2. Oprávky k softwaru (073) 30 0 0

A.IV.3. Oprávky k ocenitelným právům (074) 31 0 0

A.IV.4. Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému 
majetku

(078) 32 0 0

A.IV.5. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému 
majetku

(079) 33 0 0

A.IV.6. Oprávky k stavbám (081) 34 0 0

A.IV.7. Oprávky k samostatným hmotným movitým věcem 
a souborům hmotných movitých věcí

(082) 35 -9 142 -1 620

A.IV.8. Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů (085) 36 0 0

A.IV.9. Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům (086) 37 0 0

A.IV.10. Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému 
majetku

(088) 38 0 0

A.IV.11. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému 
majetku

(089) 39 0 0
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AKTIVA Číslo 
řádku

Stav  
k prvnímu 

dni účetního 
období

Stav  
k poslednímu 
dni účetního 

období

b 1 2

B. Krátkodobý majetek celkem ( ř. 41 + 51 + 71 + 79 ) 40 82 503 94 295

B.I. Zásoby celkem ( ř. 42 až 50 ) 41 0 0

B.I.3. Nedokončená výroba (121) 44 0 0

B.I.4. Polotovary vlastní výroby (122) 45 0 0

B.I.5. Výrobky (123) 46 0 0

B.I.6. Mladá zvířata a jejich skupiny (124) 47 0 0

B.I.7. Zboží na skladě a v prodejnách (132) 48 0 0

B.I.8. Zboží na cestě (139) 49 0 0

B.I.9. Poskytnuté zálohy na zásoby ( 314) 50 0 0

B.II. Pohledávky celkem ( ř. 52 až 70 ) 51 2 705 6 295

B.II.1. Odběratelé (311) 52 2 103 4 542

B.II.2. Směnky k inkasu (312) 53 0 0

B.II.3. Pohledávky za eskontované cenné papíry (313) 54 0 0

B.II.4. Poskytnuté provozní zálohy (314-
ř.50)

55 6 1 194

B.II.5. Ostatní pohledávky (315) 56 371 0

B.II.6. Pohledávky za zaměstnanci (335) 57 0 0

B.II.7. Pohledávky za institucemi sociálního zabezpečení 
a veřejného zdravotního pojištění

(336) 58 0 0

B.II.8. Daň z příjmů (341) 59 154 0

B.II.9. Ostatní přímé daně (342) 60 0 0

B.II.10. Daň z přidané hodnoty (343) 61 442 526

B.II.11. Ostatní daně a poplatky (345) 62 0 0

B.II.12. Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním 
rozpočtem

(346) 63 0 0

AKTIVA Číslo 
řádku

Stav  
k prvnímu 

dni účetního 
období

Stav  
k poslednímu 
dni účetního 

období

b 1 2

B.II.13. Nároky na dotace a ostatní zúčtování 
s rozpočtem orgánů územních samostatných celků

(348) 64 0 0

B.II.14. Pohledávky za společníky sdruženými ve 
společnosti

(358) 65 0 0

B.II.15. Pohledávky z pevných termínových operací a opcí (373) 66 0 0

B.II.16. Pohledávky z vydaných dluhopisů (375) 67 0 0

B.II.17. Jiné pohledávky (378) 68 0 0

B.II.18. Dohadné účty aktivní (388) 69 0 80

B.II.19. Opravná položka k pohledávkám (391) 70 0 0

B.III. Krátkodobý finanční majetek celkem ( ř. 72 až 
78 )

71 77 520 86 516

B.III.1. Peněžní prostředky v pokladně (211) 72 3 21

B.III.2. Ceniny (213) 73 0 0

B.III.3. Peněžní prostředky na účtech (221) 74 77 517 86 495

B.III.4. Majetkové cenné papíry k obchodování (251) 75 0 0

B.III.5. Dluhové cenné papíry k obchodování (253) 76 0 0

B.III.6. Ostatní cenné papíry (256) 77 0 0

B.III.7. Peníze na cestě (+/-
261)

78 0 0

B.IV. Jiná aktiva celkem ( ř. 80 + 81 ) 79 2 278 1 483

B.IV.1. Náklady příštích období (381) 80 1 306 1 483

B.IV.2. Příjmy příštích období (385) 81 972 0

AKTIVA CELKEM ( ř. 1 + 40 ) 82 82 540 96 076

Kontrolní číslo ( ř. 1 až 83 ) 997 330 158 384 303
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Účetní závěrka

ROZVAHA (BILANCE) ke dni 31. prosince 2022 (v celých tis. Kč)
Česká bankovní asociace, Italská 2584/69, Praha 2, 120 00
IČO 45772193
Zpracováno v souladu s vyhláškou č. 504/2002 Sb. ve znění pozdějších předpisů

PASIVA Číslo 
řádku

Stav  
k prvnímu 

dni účetního 
období

Stav  
k poslednímu 
dni účetního 

období

b 1 2

A. Vlastní zdroje celkem ( ř. 84 + 88 ) 83 13 004 22 409

A.I. Jmění celkem ( ř. 85 až 87 ) 84 0 0

A.I.1. Vlastní jmění (901) 85 0 0

A.I.2. Fondy (911) 86 0 0

A.I.3. Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku 
a závazků

(921) 87 0 0

A.II. Výsledek hospodaření celkem ( ř. 89 až 91 ) 88 13 004 22 409

A.II.1. Účet výsledku hospodaření (+/-
963)

89 X 7 606

A.II.2. Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení (+/-
931)

90 4 185 X

A.II.3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let (+/-
932)

91 8 818 14 803

B. Cizí zdroje celkem ( ř. 93 + 95 + 103 + 127 ) 92 69 536 73 667

B.I. Rezervy celkem ( ř. 94 ) 93 0 0

B.I.1. Rezervy (941) 94 0 0

B.II. Dlouhodobé závazky celkem ( ř. 96 až 102 ) 95 0 0

B.II.1. Dlouhodobé úvěry (953) 96 0 0

B.II.2. Vydané dluhopisy (953) 97 0 0

B.II.3. Závazky z pronájmu (954) 98 0 0

B.II.4. Přijaté dlouhodobé zálohy (955) 99 0 0

B.II.5. Dlouhodobé směnky k úhradě (958) 100 0 0

B.II.6. Dohadné účty pasivní (389) 101 0 0

B.II.7. Ostatní dlouhodobé závazky (959) 102 0 0

PASIVA Číslo 
řádku

Stav  
k prvnímu 

dni účetního 
období

Stav  
k poslednímu 
dni účetního 

období

b 1 2

B.III. Krátkodobé závazky celkem (ř. 104 až 126) 103 2 196 5 900

B.III.1. Dodavatelé (321) 104 835 706

B.III.2. Směnky k úhradě (322) 105 0 0

B.III.3. Přijaté zálohy (324) 106 236 240

B.III.4. Ostatní závazky (325) 107 0 48

B.III.5. Zaměstnanci (331) 108 0 0

B.III.6. Ostatní závazky vůči zaměstnancům (333) 109 0 0

B.III.7. Závazky k institucím sociálního zabezpečení a 
veřejného zdravotního pojištění

(336) 110 0 0

B.III.8. Daň z příjmů (341) 111 0 135

B.III.9. Ostatní přímé daně (342) 112 0 0

B.III.10. Daň z přidané hodnoty (343) 113 0 0

B.III.11. Ostatní daně a poplatky (345) 114 0 0

B.III.12. Závazky ze vztahu ke státnímu rozpočtu (346) 115 0 0

B.III.13. Závazky ze vztahu k rozpočtům orgánů uzemních 
samostatných celků

(348) 116 0 0

B.III.14. Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů 
a podílů

(367) 117 0 0

B.III.15. Závazky ke společníkům sdružených ve 
společnosti

(368) 118 0 0

B.III.16. Závazky z pevných termínových operací a opcí (373) 119 0 0

B.III.17. Jiné závazky (379) 120 0 0

B.III.18. Krátkodobé bankovní úvěry (231) 121 0 0

B.III.19. Eskontní úvěry (232) 122 0 0

B.III.20. Vydané kratkodobé dluhopisy (241) 123 0 0
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PASIVA Číslo 
řádku

Stav  
k prvnímu 

dni účetního 
období

Stav  
k poslednímu 
dni účetního 

období

b 1 2

B.III.21. Vlastní dluhopisy (255) 124 0 0

B.III.22. Dohadné účty pasivní (389) 125 1 497 4 817

B.III.23. Ostatní krátkodobé finanční výpomoci (379) 126 0 0

B.IV. Jiná pasiva celkem (ř. 128 + 129) 127 67 340 67 767

B.IV.1. Výdaje příštích období (383) 128 2 171 3 291

B.IV.2. Výnosy příštích období (384) 129 65 169 64 476

PASIVA CELKEM (ř. 83 + 92) 130 82 540 96 076

Kontrolní číslo (ř. 83 až 130) 998 330 158 384 303
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Příloha k  účetní závěrce
Česká bankovní asociace, ke dni 31. prosince 2022 (v celých tis. Kč)

A. Obecné údaje

1. Popis účetní jednotky
Název: Česká bankovní asociace

Sídlo: Italská 2584/69,  

Vinohrady, 120 00 Praha 2

Právní forma: Zájmové sdružení právnických osob

IČ: 45772193

Den vzniku účetní jednotky: 09. 02. 1992

Zdaňovací období: od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022

Rozvahový den: 31. 12. 2022

Okamžik sestavení účetní závěrky: 30. 10. 2023

Česká bankovní asociace (dále jen „ČBA” nebo „asociace” je zájmové sdružení práv-
nických osob, které podniká v peněžnictví a oblastech úzce navazujících. Je vedena 
ve spolkovém rejstříku u Městského soudu v Praze pod spisovou značkou L 59026. 
Předmětem činnosti ČBA je zejména zastupování a prosazování společných zájmů 
členů ve vztahu k parlamentu, senátu, vládě a dalším orgánům exekutivy.
Předmětem hospodářské činnosti ČBA je organizace zkoušek pro investiční poradce 
a zkoušek dle Zákona o spotřebitelském úvěru.
Nejvyšším orgánem ČBA je Shromáždění členů.

• ČBA je založena členskými bankami na dobu neurčitou s dobrovolným členstvím.
• Účetním obdobím je kalendářní rok, v ČBA je vedeno podvojné účetnictví.
• ČBA svou hlavní činnost zajišťuje pomocí členských příspěvků
• Hospodářskou činnost zajišťuje ČBA prostřednictvím příjmů za zkoušky.

Orgány účetní jednotky ke dni sestavení účetní závěrky:

Prezidium – statutární organ asociace 
Funkce Jméno 

stav k 31. 12. 2022
Jméno  
stav k 30. 10. 2023

Prezident Tomáš Salomon Jan Juchelka

První viceprezident Jan Juchelka Tomáš Salomon

Viceprezident Michal Strcula Michal Strcula

Člen prezidia Jakub Dusílek Jakub Dusílek

Člen prezidia Zdeněk Tůma Aleš Blažek

Člen prezidia  Igor Vida

Ke dni 21.6.2023 proběhla volba nového prezidia. Změny jsou popsány výše.

Výkonný management
Jméno Funkce

Monika Zahálková Výkonná ředitelka asociace

Filip Hanzlík Náměstek výkonné ředitelky

Dozorčí výbor
Jméno Funkce

Tomáš Nidetzký Předseda dozorčího výboru

Michael Pupala Místopředseda dozorčího výboru

Libor Vošický Člen dozorčího výboru

Tomáš Hubáček Člen dozorčího výboru

Způsob jednání:
Jménem České bankovní asociace jedná a za ní podepisuje prezident, v  jeho za-
stoupení víceprezident, a výkonný ředitel a jeho náměstek v rámci svých oprávnění, 
podle zásady jednoho podpisu.
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B. Používané účetní metody, obecné účetní zásady  a způsoby oceňování 

ČBA vede podvojné účetnictví. Účetní závěrka spolku  byla zpracována na základě 
zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví  a dle vyhlášky  č. 504/2012 Sb., pro účetní 
jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání, pokud účtují v sou-
stavě podvojného účetnictví.

1.  Způsob ocenění majetku 
a) zásoby nakupované a vytvořené ve vlastní režii
   -  Nakupované zásoby se oceňují pořizovací cenou, tj. cenou, za kterou byl ma-

jetek   pořízen a náklady s jeho pořízením související  ( např. přeprava,  provi-
ze, clo, pojistné), 

  - Zásoby vytvořené vlastní činností  ČBA neeviduje.

b) hmotný majetek nakupované a vytvořené ve vlastní režii
   -  Nakupovaný hmotný majetek se oceňují pořizovací cenou, tj. cenou, za kte-

rou byl majetek   pořízen a náklady s jeho pořízením související  ( např. pře-
prava, montáž  provize, clo, pojistné), 

  - Hmotný majetek vytvořené vlastní činností  ČBA neeviduje.

2. Ocenění cenných papírů a majetkových účastí 
ČBA  oceňuje cenné papíry  cenou pořízení. Ke dni účetní závěrky ČBA cenné papíry 
neeviduje.

3.  Způsob stanovení reprodukční pořizovací ceny 
Ve sledovaném období ČBA nepořídila žádný majetek v reprodukční ceně.

4. Vedlejší pořizovací náklady zahrnované do ocenění zásob nebo hmotného 
majetku
Náklady obvykle zahrnované do pořizovacích cen:
-  dopravné 
-  pojistné
-  ostatní přímé náklady

5. Změny oceňování, odpisování a postupů  účtování 
Ve sledovaném účetním období nedošlo v účetní jednotce oproti předcházejícímu 
období ke  změnám odpisování a postupů účtování.

6. Opravné položky k majetku a pohledávkám
ČBA za účetní období  netvořila žádné opravné položky k majetku i pohledávkám po 
lhůtě splatnosti.

7. Odpisování 
a)  Odpisový plán účetních odpisů dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku 

sestavila účetní jednotka v interních směrnicích, kde vycházela z předpokládané-
ho opotřebení zařazovaného majetku odpovídajícího běžným podmínkám jeho 
používání.  

8. Přepočet cizích měn na českou měnu 
 Při přepočtu cizích měn na českou měnu používá ČBA:
 -   kurz vyhlášený ČNB k  datu účetního případu, roční přepočet kursem ČNB k 31.12. 

daného roku.
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C. Doplňující údaje k Rozvaze a Výkazu zisků a ztrát

1. Položky významné pro hodnocení majetkové a finanční situace spolku.
 
Přijaté členské příspěvky

Sledované období Minulé období

Uhrazené členské příspěvky 67 834 tis. Kč 59 728 tis. Kč

2.  Hlavní skupiny samostatných movitých věcí a souborů movitých věcí 
s ohledem na charakter a předmět činnosti 

2.1. Dlouhodobý hmotný majetek
Stav k 31. 12. 2022 (v tis. Kč)

Pořizovací cena Oprávky Zůstatková cena

Budovy, haly, stavby 0 0 0

Pozemky 0 0 0

Zařízení kanceláří, kancelářská technika 3 401 1 620 1 781

Dlouhodobý hmotný majetek celkem 3 401 1 620 1 781

Pohyby na účtech majetku  
Číslo účtu Stav k 31.12.2021 Přírůstky Úbytky Stav k 31.12.2022

022 – Dlouhodobý hmotný majetek 9 178  286 -6 062 3 401

082 - Oprávky k HM 9 142 1 162 -8 684 1 620

Zůstatková cena 36  1 781

Úbytky dlouhodobého majetku v pořizovacích cenách i oprávkách zahrnují plně od-
pesaný majetek, který již není v užíváni ve výši 3 700 tis. Kč a vyřazení chybně evido-
vaného drobného majetku ve výši 2 362 tis. Kč. Úbytky oprávek taky zahrnují opravu 
chybně vykázaných odpisů za rok 2021 ve výši 2 621 Kč. 

3. Vlastní zdroje 

Změny vlastních zdrojů
 Stav k 1. 1. 2022 Přírůstky Úbytky Stav k 31. 12. 2022

901-Vlastní jmění 0 0 0 0

911-Fondy 0 0 0 0

921-Oceňovací rozdíly 0 0 0 0

931-Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení 4 185 -4 185 0

932- Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých 
let

8 818 4 185 13 003

933-Jiný výsledek hospodaření minulých let 0 1 800 0 1 800

Výsledek hospodaření za rok 2022 0 7 606 0 7 606

Jmění celkem 13 003 13 591 -4 185 22 409

V průběhu sestavování účetní závěrky za rok 2022 byly identifikované chyby týka-
jící se výpočtu odpisů dlouhodobého majetku za rok 2021 (snížení odpisů za rok 
2021 ve výši 2 621 tis. Kč) a špatného časového rozlišení nákladů (dopad na zvý-
šení nákladů minulých let ve výši 821 tis. Kč). S ohledem na významnost byla cel-
ková částka těchto chyb (snížení nákladů minulých let o  1 800 tis. Kč) opravena 
a proúčtována bez vlivu na výsledek hospodaření roku 2022 proti jinému výsledku 
hospodaření minulých let, který je v rozvaze vykázán na pozici Nerozdělený zisk, ne-
uhrazená ztráta minulých let. 

4. Finanční majetek  
Sledované období Předchozí období

Peníze na bankovních účtech 86 495 77 517

Peníze v pokladně 21 3

Finanční majetek celkem 86 516 77 520
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5. Náklady příštích období
Na účtech nákladů příštích období se účtuje zejména časové rozlišení nájmů na prv-
ní čtvrtletí následujícího roku.

6. Dohadné účty pasivní
Na účtě dohadných účtů pasivních jsou vykázány zejména nevyúčtované náklady 
na energie a služby za rok 2022, nevybraná dovolená a odměny zaměstnancům za 
rok 2022. 

7. Závazky
ČBA neeviduje závazky po splatnosti více než 30 dní.

8. Výdaje příštích období
Na účtech výdajů příštích období se účtují zejména poplatky dodavatelům za orga-
nizaci kurzů roku 2022.

9. Příjmy příštích období
Na účtech příjmů příštích období se účtují zejména přijaté členské příspěvky na ná-
sledující rok.

10. Poskytnuté členské příspěvky
Na účet nákladů na poskytnuté členské příspěvky jsou účtovány zejména následující 
příspěvky:

Členský příspěvek EPC 3.317 tis. Kč

Členský příspěvek EPC SEPA 606 tis. Kč

Členský příspěvek EMF 351 tis. Kč

11.  Tržby z hospodářské činnosti

Tržba Sledované období Minulé období

Tržby za poskytnuté kurzy EDUCA 29.863 tis. Kč 38.262 tis. Kč

Tržby za speciální vzdělávací kurzy 2.984 tis. Kč -

Výnosy z podnajmu kanceláří 937 tis. Kč 290 tis. Kč

12. Mzdové nákłady

Osobní náklady 2022
v tis. Kč

 Celkem z toho řídící a kontrolní orgány z toho ostatní

Mzdové náklady 23.712 0 23.712 

Zákonné sociální, zdravotní pojištění 6.764 0 6.764 

Ostatní sociální pojištění -    -   

Zákonné sociální náklady 349 0 349 

Celkem osobní náklady 30.825 0 30.825 

 
Průměrný přepočtený stav zaměstnanců

 Rok 2022 Rok 2021

Celkem 14 15

  
Členové ani bývalí členové prezidia nepobírají ani nepobírali za svou funkci žádnou 
odměnu nebo požitky.
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13. Účast řídících, kontrolních nebo jiných orgánů účetní jednotky a jejich ro-
dinných příslušníků v  osobach s  nimiž jednotka uzavřela obchodni smlouvy 
nebo jiné smluvní vztahy
Členové řídících, kontrolních nebo jiných orgánů účetní jednotky neuzavřeli obchod-
ni smlouvy ani jiné smluvní vztahy s osobami, v nichž by měli účast oni nebo jejich 
rodinní příslušníci.  

14. Daň z příjmů
Za období roku 2022 vykázala ČBA daňovou povinnost z titulu daně z příjmů práv-
nických osob ve výši 153 tis. Kč. 

15. Ostatní
ČBA nedrží podíly v žádných jiných účetních jednotkách, nedrží žádné akcie ani po-
díly.

ČBA nemá žádné splatné závazky pojistného na sociálním zabezpečení, žádné zá-
vazky na veřejné zdravotní pojištění ani žádné evidované daňové nedoplatky.

16. Významné následné události
V období mezi rozvahovým dnem a datem sestavení účetní závěrky nedošlo k žád-
ným významným následným událostem kromě změn v prezídiu ČBA, které jsou po-
psány v bodě  A 1. této přílohy k účetní záverce.

V Praze dne 30. 10. 2023

Jan Juchelka
Prezident ČBA
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Zpráva Dozorčího výboru

Dozorčí výbor České bankovní asociace vykonává úkoly, které mu náleží podle sta-
nov České bankovní asociace, tedy především:
– dohlíží na věcnou stránku činnosti asociace,
– dohlíží na dodržování přijatých usnesení Prezidia,
– provádí kontrolu hospodaření asociace,
–  posuzuje návrh rozpočtu asociace před jeho projednáním v Prezidiu a předložením 

ke schválení na výročním shromáždění členů. 

Dozorčí výbor považuje činnost České bankovní asociace v roce 2022 za odpovída-
jící strategickým záměrům, které jsou vyjádřeny ve stanovách a dále konkretizovány 
Prezidiem ČBA. Dozorčí výbor navíc pozitivně hodnotí činnost České bankovní asoci-
ace v souvislosti s digitalizací Česka, s posilováním ekologického a společensky od-
povědného podnikání v Česku a s koordinací a proaktivním přístupem bank k podoře 
uprchlíků z Ukrajiny. Oceňuje práci ČBA jako celku, ale i jednotlivců, kteří se podíleli 
na dosažených výsledcích uplynulého období.

Dozorčí výbor také provedl kontrolu hospodaření za rok 2021, prověřil plnění roz-
počtu a jeho jednotlivých kapitol a shledal jej bez závad. Na shromáždění členů dne 
6. října 2022 doporučil Dozorčí výbor schválit účetní závěrku ČBA s výsledkem hos-
podaření za rok 2021.

Jiří Feix
Předseda Dozorčího výboru
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Základní údaje o členech k 31. 12. 2022

Bank of China (CEE) Ltd. Prague Branch

Adresa: Na Florenci 2116/15, 110 00 Praha 1 
Telefon: +420 225 986 666
Web: www.bankofchina.com
E-mail: service.cz@bankofchina.com
Bank code: 8250
BIC: BKCH CZ PP

Wenbo Hou
Generální ředitel

Air Bank a. s.
člen skupiny PPF 

Adresa: Evropská 2690/17, 160 00 Praha 6
Telefon: +420 224 174 222
Web: www.airbank.cz
E-mail: info@airbank.cz
Bank code: 3030
BIC: AIRA CZ PP

Michal Strcula
Předseda představenstva a generální ředitel

Banka CREDITAS a.s.

Adresa: Sokolovská 675/9, 186 00  Praha 8
Telefon: +420 800 888 009
Web: www.creditas.cz
E-mail: info@creditas.cz
Bank code: 2250
BIC: CTAS CZ 22

Vladimír Hořejší
Předseda představenstva a generální ředitel
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BNP Paribas Personal Finance SA
odštěpný závod 

Adresa: Karla Engliše 3208/5, 150 00 Praha 5 
Telefon: +420 257 080 080
Web: www.hellobank.cz
Bank code: 3050
BIC: BPPF CZ P1

Patrick Alexandre
Generální ředitel

Citibank Europe plc
organizační složka

Adresa: Bucharova 2641/14, 158 02 Praha 5 
Telefon: +420 233 061 111
Web: www.citibank.cz
Bank code: 2600
BIC: CITI CZ PX

Munir Nanji
Citi’s Chief Executive Officer of Central Europe 
Citi Country Officer for Czech Republic and  
the Czech Branch Head for Citibank Europe plc

BNP Paribas S.A.
pobočka Česká republika

Adresa: Milevská 2095/5, 140 00 Praha 4
Telefon: +420 221 111 100
Web:  www.bnpparibas.cz/en/
Bank code: 6300
BIC: GEBA CZ PP

Robert Springinsfeld
Generální ředitel
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Česká exportní banka, a. s.

Adresa: Vodičkova 34/701, P. O. Box 870,  
111 21 Praha 1
Telefon: +420 222 841 100
Web: www.ceb.cz
E-mail: ceb@ceb.cz
Bank code: 8090
BIC: CZEE CZ PP

Ing. Daniel Krumpolc
Předseda představenstva a generální ředitel*

Česká spořitelna, a. s.

Adresa: Olbrachtova 1929/62, 140 00 Praha 4 
Telefon: +420 956 777 901
Web: www.csas.cz
E-mail: csas@csas.cz
Bank code: 0800
BIC: GIBA CZ PX

Tomáš Salomon
Předseda představenstva

COMMERZBANK Aktiengesellschaft
pobočka Praha

Adresa: Jugoslávská 1, 120 00 Praha 2
Telefon: +420 221 193 111
Web: www.commerzbank.cz
E-mail: info@commerzbank.cz
Bank code: 6200
BIC: COBA CZ PX

Dr. Volkhardt Kruse
Generální ředitel

*od 1. 3. 2022
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Československá obchodní banka, a. s.

Adresa: Radlická 333/150, 150 57 Praha 5 
Telefon: +420 224 111 111
Web: www.csob.cz
E-mail: info@csob.cz
Bank code: 0300
BIC: CEKO CZ PP

Aleš Blažek
Předseda představenstva a generální ředitel

ČSOB Stavební spořitelna, a. s.

Adresa: Radlická 333/150, 150 00  Praha 5
Telefon: 225 225 225
Web: www.csobstavebni.cz
E-mail: info@csobstavebni.cz
Bank code: 7960

Martin Vašek
Předseda představenstva a generální ředitel

Deutsche Bank Aktiengesellschaft  
Filiale Prag
organizační složka

Adresa: Jungmannova 24/745, 
P.O. Box 829, 111 21 Praha 1
Telefon: +420 221 191 111
Web: www.deutsche-bank.cz
Bank code: 7910
BIC: DEUT CZ PX

Dagmar Linder
Generální ředitelka
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Fio banka, a. s.

Adresa: V Celnici 10, 117 21 Praha 1
Telefon: +420 224 346 111
Web: www.fio.cz
E-mail: fio@fio.cz
Bank code: 2010
BIC: FIOB CZ PP

Jan Sochor
Předseda představenstva a generální ředitel

HSBC France
pobočka Praha

Adresa: Florentinum, Na Florenci 2116/15,
110 00 Praha 1
Telefon: +420 225 024 555
Web: www.hsbc.cz
Bank code: 8150
BIC: MIDL CZ PP

Richard Keery
Generální ředitel

Equa bank a. s.

Adresa: Karolinská 661/4, 186 00 Praha 8 
Telefon: +420 222 010 111
Web: www.equabank.cz 
E-mail: info@equabank.cz
Bank code: 6100
BIC: EQBKCZPP

Petr Řehák
Předseda představenstva a generální ředitel

Dne 14. 11. 2022 došlo ke sloučení Equa bank  
a Raiffeisenbank pod značku Raiffeisenbank.
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Hypoteční banka, a. s.

Adresa: Radlická 333/150, 150 57 Praha 5 
Telefon: +420 224 116 333
Web: www.hypotecnibanka.cz
E-mail: info@hypotecnibanka.cz
Bank code: 2100

 
Martin Vašek
Předseda představenstva a generální ředitel

Industrial and Commercial Bank 
of China Limited
Prague Branch, odštěpný závod

Adresa: Na Strži 1702/65, 140 00 Prague 4
Telefon: +420 237 762 888
Web: www.icbc-cz.com
E-mail: info@cz.icbc.com.cn
Bank code: 8265
BIC: ICBKCZPP
 
Chen Limiao
Generální ředitel*

*od 23. 3. 2022

ING Bank N. V.

Adresa: Českomoravská 2420/15, 190 00 Praha 9
Telefon: +420 257 474 111
Web: www.ingbank.cz
E-mail: commercial.banking@ing.cz 
Bank code: 3500
BIC: INGB CZ PP

Erik Fortgens
Generální ředitel*

*od 1. 1. 2022
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J&T BANKA, a. s.

Adresa: Sokolovská 700/113a, 186 00 Praha 8
Telefon: +420 221 340 111
Web: www.jtbank.cz
E-mail: info@jtbank.cz
Bank code: 5800
BIC: JTBP CZ PP

Patrik Tkáč Předseda představenstva

Štěpán Ašer Generální ředitel

Komerční banka, a. s.

Adresa: Na Příkopě 33 čp. 969, 114 07 Praha 1
Telefon: +420 955 511 111
Web: www.kb.cz
E-mail: mojebanka@kb.cz
Bank code: 0100
BIC: KOMB CZ PP

Jan Juchelka
Předseda představenstva a generální ředitel

Max banka a.s.

Adresa: Budova Trimaran,  
Na Strži 2097/63, 140 00 Praha 4
Telefon: +420 233 233 233
Web: www.maxbanka.eu
E-mail: info@maxbanka.eu
Bank code: 4000
BIC: EXPN CZ PP

Jan Winkler
Předseda představenstva

K 4. říjnu 2023 došlo ke změně obchodního názvu 
banky z Expobank CZ a.s. na Max banka a.s.
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mBank S.A.
organizační složka

Adresa: Pernerova 691/42, 186 00 Praha 8
Telefon: +420 221 854 100
Web: www.mbank.cz
E-mail: kontakt@mbank.cz
Bank code: 6210
BIC: BREX CZ PP

Pawel Kucharski
Generální ředitel

Modrá pyramida stavební spořitelna, a. s.

Adresa: Bělehradská 128, 120 00 Praha 2 
Telefon: +420 222 824 111
Web: www.modrapyramida.cz
Web: www.radcenafinance.cz
E-mail: info@modrapyramida.cz
Bank code: 7990

Pavel Jirák
Předseda představenstva a generální ředitel

MONETA Money Bank, a. s.

Adresa: BB Centrum, Vyskočilova 1442/1b,
140 28 Praha 4
Telefon: +420 224 441 111
Web: www.moneta.cz
Bank code: 0600
BIC: AGBA CZ PP

Tomáš Spurný
Předseda představenstva a generální ředitel
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MONETA Stavební Spořitelna, a.s.

Adresa: Vyskočilova 1442/1b, 140 00 Praha 4
Telefon: +420 257 092 775
Web: www.moneta.cz
Kód banky: 7970

 

Andrew Gerber
Předseda představenstva a generální ředitel

Národní rozvojová banka, a. s.

Adresa: Jeruzalémská 964/4, 110 00 Praha 1
Telefon: +420 255 721 111
Web: www.nrb.cz
E-mail: info@nrb.cz
Bank code: 4300
BIC: NROZ CZ PP
 

Jiří Jirásek
Předseda představenstva

Oberbank AG
pobočka Česká republika

Adresa: nám. I. P. Pavlova 5, 120 00 Praha 2 
Telefon: +420 224 190 100
Web: www.oberbank.cz
E-mail: praha@oberbank.cz
Bank code: 8040
BIC: OBKL CZ 2X

Filip Vavruška
Ředitel pobočky Česká republika
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PPF banka a. s.

Adresa: Evropská 17/2690, 160 41 Praha 6
Telefon: +420 224 175 888
Web: www.ppfbanka.cz
E-mail: info@ppfbanka.cz
Bank code: 6000
BIC: PMBPCZPP

Petr Jirásko
Předseda představenstva a generální ředitel

Raiffeisen stavební spořitelna a.s.

Adresa: Hvězdova 1716/2b, 140 78 Praha 4
Telefon: +420 412 446 408
Web: www.rsts.cz
E-mail: rsts@rsts.cz
Bank code: 7950

 

Pavel Čejka
Předseda představenstva

Raiffeisenbank a. s.

Adresa: Hvězdova 1716/2b, 140 78 Praha 4 
Telefon: +420 234 405 222
Web: www.rb.cz
E-mail: info@rb.cz
Bank code: 5500
BIC: RZBC CZ PP
 

Igor Vida
Předseda představenstva a generální ředitel
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Sberbank CZ, a. s.

Adresa: U Trezorky 921/2, 158 00 Praha 5
Telefon: +420 221 969 911
Web: www.sberbankcz.cz
E-mail: mail@sberbankcz.cz
Bank code: 6800
BIC: VBOE CZ 2X
 

Edin Karabeg
Předseda představenstva a generální ředitel

TRINITY BANK a. s.

Adresa: Senovážné náměstí 1375/19,
110 00 Praha 1
Telefon: +420 800 678 678
Web: www.trinitybank.cz
E-mail: info@trinitybank.cz
Bank code: 2070
BIC: MPUBCZPP

Dušan Benda
Předseda představenstva

Stavební spořitelna
České spořitelny, a. s.

Adresa: Antala Staška 1292/32,
140 00 Praha 4
Telefon: +420 956 786 772
Web: www.burinka.cz
E-mail: burinka@burinka.cz
Bank code: 8060

Libor Vošický
Předseda představenstva

Ke dni 30.4. 2022 členství Sberbank CZ, a.s., zaniklo
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UniCredit Bank Czech Republic
and Slovakia, a. s.

Adresa: Želetavská 1525/1, 140 95 Praha 4
Telefon: + 420 955 911 111
Web: www.unicreditbank.cz
E-mail: info@unicreditgroup.cz
Bank code: 2700
BIC: BACX CZPP

Jakub Dusílek
Předseda představenstva a generální ředitel

Všeobecná úverová banka, a. s.
pobočka Praha

Adresa: Purkyňova 2121/3, 110 00 Praha 1,  
Nové Město
Telefon: +420 221 865 111
Web: www.vub.cz
E-mail: infovub@vub.cz
Bank code: 6700
BIC: SUBA CZ PP

Andrea Fiori
Generální ředitel

 

Volksbank Raiffeisenbank Nordoberpfalz eG
pobočka Cheb

Adresa: Kubelíkova 4, 350 02 Cheb
Telefon: +420 354 524 511
Web: www.vr-nopf.cz 
E-mail: info@vr-nopf.cz
Bank code: 8030
BIC: GENOCZ21

Rainer Lukas
Vedoucí odštěpného závodu
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Zpráva nezávislého auditora  
pro členy České bankovní asociace 

 

Výrok auditora 

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky České bankovní asociace („ČBA“) sestavené na základě českých 
účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31.12.2022, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31.12.2022, 
a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující 
informace. Údaje o ČBA jsou uvedeny v bodě A.1 přílohy této účetní závěrky. 
 
Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv ČBA k 31.12.2022 a nákladů 
a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31.12.2022 v souladu s českými účetními předpisy. 
 

Základ pro výrok 

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky (KAČR) 
pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené souvisejícími 
aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu 
Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem 
přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na ČBA nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti 
vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, poskytují 
dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku. 

Jiné skutečnosti 

Srovnávací údaje uvedené v přiložené účetní závěrce nebyly auditovány vzhledem k tomu, že účetní závěrka 
ČBA za rok 2021 ze zákona nepodléhala auditu. K těmto srovnávacím údajům se nevyjadřujeme. 
 

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě 

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční 
zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá prezidium ČBA. 
 
Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich povinností 
souvisejících s auditem účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, zda ostatní 
informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi znalostmi o účetní 
jednotce získanými během provádění auditu nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně 
(materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech významných (materiálních) 
ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní 
informace splňují požadavky právních předpisů na formální náležitosti a postup vypracování ostatních 
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informací v kontextu významnosti (materiality), tj. zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo 
způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě ostatních informací. 
Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že 
• ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, jsou 

ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a 
• ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy. 
 
Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o ČBA, k nimž jsme dospěli při provádění 
auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V rámci uvedených postupů 
jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné nesprávnosti nezjistili. 
 

Odpovědnost prezidia ČBA za účetní závěrku 

Členové prezidia odpovídají za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu s českými 
účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní 
závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou. 
 
Při sestavování účetní závěrky jsou členové prezidia povinni posoudit, zda je ČBA schopna nepřetržitě trvat, 
a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a 
použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy členové 
prezidia plánují zrušení ČBA nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemají jinou reálnou možnost, než tak 
učinit. 
 

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky 

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální) 
nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš výrok. Přiměřená 
míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými 
předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální) 
nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné 
(materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická 
rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou. 
 
Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého auditu 
odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností: 
 
• Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené 

podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat 
dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, že 
neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko 
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neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou 
být tajné dohody, falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních 
kontrol členy prezidia. 

 
• Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem ČBA relevantním pro audit v takovém rozsahu, abychom 

mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli abychom mohli 
vyjádřit názor na účinnost vnitřního kontrolního systému. 
 

• Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů 
a informace, které v této souvislosti prezidium ČBA uvedlo v příloze účetní závěrky. 

 
• Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky členy prezidia 

a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná (materiální) nejistota 
vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost ČBA trvat 
nepřetržitě. Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná (materiální) nejistota existuje, je naší 
povinností upozornit v naší zprávě na informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a 
pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se 
schopnosti ČBA trvat nepřetržitě vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. 
Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že ČBA ztratí schopnost trvat 
nepřetržitě. 

 
• Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní 

závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení. 
 
Naší povinností je informovat členy prezidia mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu 
a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných nedostatků 
ve vnitřním kontrolním systému. 
 
 
 
 
 

LTA Audit s.r.o. 
Lazarská 13/8, 120 00  Praha 2 
auditorská společnost, osvědčení č. 522  
 
Hana Daenhardtová 
auditor, osvědčení č. 1877 
 
V Praze dne 30.10. 2023 
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Poznámka

Bank code
Identifikační kód banky dle ČNB
(tuzemský platební styk)

BIC
Identifikační kód banky dle S.W.I.F.T






